



Scînteia



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XXXVIII Nr. 8081

Sîmbătă 31 mai 1969

6 PAGINI — 30 BANI

TEZELE Comitetului Central al Partidului Communist Român pentru Congresul al X-lea al partidului

Congresul al X-lea al Partidului Communist Român va analiza activitatea desfășurată de Comitetul Central, de întregul partid, de poporul nostru pentru îndeplinirea hotărîrilor Congresului al IX-lea în domeniul economiei, științei, culturii, perfecționării vieții social-politice, va dezbată și adopta Directivele privind planul cincinal pe anii 1971—1975 și liniile directoare ale dezvoltării economiei naționale pe perioada 1976—1980, va stabili programul activității partidului pentru asigurarea în continuare a progresului multilateral al societății noastre socialiste.

În spiritul practicii democratice care s-a încetăținit în ultimii ani de a consulta masele largi ale oamenilor muncii asupra problemelor fundamentale ale politicii partidului și statului, Comitetul Central al Partidului Communist Român a elaborat prezentele Teze pentru Congresul al X-lea care urmează

să fie dezbătute în adunări și conferințe de partid, în presă, în cadrul organizațiilor de masă și obștești, cu masele largi ale populației. Membrii de partid, toți oamenii muncii vor avea astfel posibilitatea să-și spună părerea cu privire la activitatea partidului, la programul său de viitor, să contribuie la stabilirea liniilor directoare ale dezvoltării țării în anii următori. Delegații la congres, exercitînd mandatul organizațiilor de partid din care fac parte, vor putea exprima opinia membrilor de partid pe care-i reprezintă, a tuturor muncitorilor, țărănilor și intelectualilor — indiferent de naționalitate — din țara noastră, asupra problemelor supuse dezbaterilor. Astfel, programul, hotărîrile pe care le va adopta Congresul al X-lea vor fi cu adevărat emanația voinței și gândirii colective a partidului, a poporului, a întregii noastre societăți.

Congresul al X-lea al Partidului Communist Român are loc în anul jubilar al celei de-a 25-a aniversări a eliberării României de sub jugul fascist — eveniment crucial în istoria patriei — cu prilejul căreia poporul nostru face bilanțul marilor înfăptuiri dobîndite pe drumul socializării.

Marșul nostru național al eliberării țării reduce în memoria tuturor oamenilor muncii evenimentele glorioase petrecute cu douăzeci și cinci de ani în urmă. Urmind pe aceeași platformă toate forțele revoluționare, patriotice și democratice naționale, dînd curs puternicului curent antifascist din rîndul poporului, Partidul Communist Român, în colaborare cu celelalte forțe politice, a organizat și condus insurecția armată de la 23 August 1944, care a dus la ieșirea României din războiul antisovietic, la răsturnarea regimului antonescian, la alăturarea țării noastre coaliției antifasciste în lupta pentru eliberarea patriei și zdrobirea Germaniei hitleriste.

Poporul român a participat la războiul antifascist cu întregul său potențial militar și material. Alături de armata sovietică, armata română a luptat cu vitejie pentru alungarea armatelor germane de pe întregul teritoriu al patriei, pînă la lichidarea totală a rezistenței Germaniei hitleriste, pecetluindu-se astfel prietenia traică dintre cele două popoare.

O contribuție hotărîtoare la înfrîngerea fascismului, la salvarea omenirii de pericolul robiei naziste, la eliberarea totală a țării noastre a avut Uniunea Sovietică, care a purtat pe umerii săi greul celui de-al doilea război mondial.

Un rol important în înfrîngerea fascismului l-au avut ostașii celorlalte țări aliate, lupta eroică dusă de popoarele cotoptite, în frunte cu partidele comuniste, pentru alungarea trupelor naziste invadatoare.

Partidul nostru, întregul popor român vor păstra neștersă amintirea ostașilor români și sovietici care s-au jertfit în războiul împotriva fascismului, a tuturor celor care au luptat pentru apărarea libertății și independenței patriei, pentru înfrîngerea imperialismului german care amenința însuși progresul și civilizația umană.

Zdrobirea fascismului în cel de-al doilea război mondial a dovedit încă o dată că nu există pe lume forțe în stare să înăbușe voința de libertate a omenirii, să îngeunche popoarele hotărîte să-și apere dreptul sfînt de a trăi neafîrmate, corespunzător voinței și aspirațiilor lor supreme.

Acest sfert de veac a marcat cele mai profunde transformări social-politice din istoria societății românești, împlinirea idealurilor de libertate națională și socială, de bunăstare materială și spirituală a maselor. A fost pentru totdeauna abolită exploatarea omului de către om, au fost lichidate clasele exploatare; socialismul a triumfat definitiv pe pămîntul patriei noastre. Sub conducerea partidului, poporul român a făcut o economie puternică, prosperă, a asigurat avîntul nestăvilnit al forțelor de producție, îndeplinind politica de industrializare socialistă, de dezvoltare și modernizare a agriculturii, de ridicare a nivelului de viață al tuturor cetățenilor patriei.

În anul 1968 producția globală industrială a țării noastre a crescut față de 1938 de 14 ori, nivelul producției agricole a sporit de 1,6 ori, iar venitul național s-a ridicat de peste 5 ori. Salariul real s-a mărit de aproape două ori și jumătate. De la preluarea de către clasa muncitoare în alianță cu țărănimea muncitoare a principalelor mijloace de producție și pînă în prezent, statul a înfăptuit un vast program de investiții pentru dezvoltarea accelerată a economiei. Au fost cheltuite, totodată, fonduri însemnate pentru nevoile sociale, pentru lărgirea bazei materiale a învățămîntului, a ocrotirii sănătății, științei și culturii, asigurîndu-se ca toate aceste elemente ale civilizației socialiste să devină bun

al maselor largi ale poporului. În condițiile orînduirii socialiste, poporul nostru a dobîndit largi drepturi și libertăți democratice, posibilități nelimitate pentru afirmarea energiei și forței sale creatoare, făurindu-și, liber și stăpîn pe soarta sa, un viitor tot mai fericit.

O cucerire de seamă a regimului socialist a fost îndeplinirea pentru prima oară în istoria țării a deplinei egalități economice, sociale și politice dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare, a frăției lor în lupta pentru înflorirea patriei comune.

Toate marile succese obținute în aceste două decenii și jumătate sînt rodul muncii eroice, pline de abnegație a clasei muncitoare, a țărănimii și intelectualității, a întregului nostru popor care a urmat cu încredere și devotament partidul communist. În această operă grandioasă clasa muncitoare și-a îndeplinit cu cinste rolul istoric de clasă conducătoare a societății, dovedindu-și pe deplin spiritul de sacrificiu, capacitatea și consecvența revoluționară. Mersul neabătut al poporului român pe calea socialismului, victoriile sale epocale în făurirea vieții noi, demonstrează justetea liniei politice a partidului nostru, capacitatea sa de a conduce procesul de transformare revoluționară a societății, aplicînd creator, la condițiile țării noastre, adevărurile generale ale marxism-leninismului.

În anii care au trecut de la Congresul al IX-lea Comitetul Central al partidului a desfășurat o vastă activitate organizatorică, politică și ideologică pentru conducerea operii de edificare a socialismului, aplicînd creator principiile generale ale marxism-leninismului la condițiile concrete ale țării noastre. În scopul realizării programului de dezvoltare a patriei elaborat de Congresul al IX-lea, s-a îndeplinit o gamă largă de măsuri în economie, știință, cultură, învățămînt, în toate domeniile activității de partid și de stat, pentru perfecționarea organizării societății și ridicarea nivelului de bunăstare a poporului, pentru dezvoltarea democrației socialiste, promovîndu-se în toate sferele creației materiale și spirituale un puternic suflu înnoitor.

PROGRESUL CONTINUU AL ECONOMIEI NAȚIONALE — PREOCUPARE CENTRALĂ A PARTIDULUI

Continuînd opera de construire a societății socialiste în patria noastră, în ultimii patru ani eforturile principale ale partidului și statului, ale întregului popor au fost îndreptate spre îndeplinirea sarcinilor Congresului al IX-lea cu privire la dezvoltarea economiei naționale.

Bilanțul activității economice, cu un an și jumătate înainte de încheierea cincinalului, este pozitiv. Directivele Congresului al IX-lea al partidului cu privire la dezvoltarea economiei naționale în perioada 1966—1970 și Directivele cu privire la valorificarea surselor energetice și electrificarea țării în anii 1966—1975 se îndeplinesc cu succes.

În toate ramurile industriei, îndeosebi în industria energetică, chimie și construcții de mașini, se înregistrează sporuri însemnate de producție. Industria socialistă valorifică mai bine resursele țării, realizează o

Partidul și guvernul au îndeplinit cu consecvență linia politicii externe stabilite de Congres, au depus o amplă activitate internațională pentru afirmarea României ca detașament activ al luptei pentru socialism, pentru progres social și pace, pentru dezvoltarea multilaterală a relațiilor țării noastre cu statele socialiste, cu toate statele lumii.

Problemele majore ale activității interne și externe a partidului au fost dezbătute în plenaryle Comitetului Central, în consfățuirile cu specialiști și oameni ai muncii din diferite domenii, în întîlnirile conducerii de partid și de stat cu cetățeni din toate județele țării. Ele au format obiectul dezbaterilor și măsurilor adoptate de Conferința Națională a Partidului cu privire la perfecționarea conducerii și planificării economiei naționale, a formelor și metodelor de organizare și conducere a vieții sociale. Măsurile adoptate în această perioadă sînt rodul unor studii și cercetări laborioase, al analizei multilaterale a soluțiilor pentru promovarea noului și înlăturarea a ceea ce este perimat și frînează mersul înainte, pentru fundamentarea științifică a conducerii societății. O caracteristică a modului în care sînt aplicate soluțiile și măsurile privind dezvoltarea societății noastre este experimentarea prealabilă, confruntarea lor cu realitatea, cu practica, cu cerințele obiective ale vieții. Spiritul și metodele de muncă încetăținite de partid în acești ani au creat un cadru favorabil desfășurării activității creatoare, constructive a poporului nostru, premise pentru accelerarea progresului României socialiste.

Ceea ce caracterizează dezvoltarea societății noastre în această perioadă este mersul continuu ascendent, puternic dinamism al economiei, al întregii vieți social-politice. Au crescut și mai mult forța și coeziunea partidului nostru, unitatea sa de nezdruincinat în jurul Comitetului Central, s-au dezvoltat legăturile sale cu masele celor ce muncesc de la orașe și sate, s-a întărit rolul conducător al Partidului Communist în toate compartimentele vieții economice, politice și social-culturale.

producție mai complexă, la un nivel tehnic și calitativ mai ridicat, cu o sporită eficiență economică.

Pe baza Directivei Congresului al IX-lea care au subliniat că agricultura reprezintă, în condițiile țării noastre, un factor de mare importanță pentru întreaga economie națională, au fost luate măsuri pentru îmbunătățirea conducerii și organizării agriculturii de stat și cooperatiste și pentru întărirea bazei sale tehnico-materiale. Cu toate condițiile climatice nefavorabile din unii ani, producția agricolă a crescut, asigurînd satisfacerea nevoilor economiei naționale.

În această perioadă s-a făcut un efort deosebit în domeniul investițiilor, ceea ce a asigurat dezvoltarea în

(Continuare în pag. a II-a)

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL

NICOLAE CEAUȘESCU

Ali Yafa, secretar general al Partidului
Eliberării și Socialismului din Maroc

În cursul zilei de vineri, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al C.C. al P.C.R., împreună cu tovarășul Manea Mănescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., s-a întîlnit cu tovarășul Ali Yafa, secretar general al F.E.S. din Maroc, care, la invitația C.C. al P.C.R., face o vizită în țara noastră. În cadrul convorbirilor care au avut loc cu acest prilej, desfășurate într-o atmosferă de înțelegere reciprocă, s-a procedat la un schimb de vederi în legătură cu principalele

probleme ale situației internaționale actuale, ale mișcării comuniste și muncitorești internaționale. Au fost abordate, de asemenea, aspecte ale dezvoltării, în continuare, a colaborării tovarășești între Partidul Communist Român și Partidul Eliberării și Socialismului din Maroc. Seara, tovarășul Nicolae Ceaușescu a oferit o masă tovarășească în cinstea oaspetelui.

În cursul șederii în țara noastră, tov. Ali Yafa a vizitat noile construcții din orașul București, precum și unele obiective economice.

Renato Bitossi, președinte, Louis Saillant, secretar general, și Pierre Gensous, secretar general adjunct ai Federației
Sindicale Mondiale

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Comitetului Central al Partidului Communist Român, împreună cu tovarășul Gheorghe Apostol, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor, a primit vineri la amiază pe Renato Bitossi, președinte, Louis Saillant, secretar general, și Pierre Gensous, secretar

general adjunct al Federației Sindicale Mondiale.

Cu acest prilej a avut loc o convorbire în cadrul căreia au fost abordate unele aspecte ale activității desfășurate de Federația Sindicală Mondială, precum și aportul pe care îl aduc sindicatele din România la acțiunile Federației Sindicale Mondiale.

Intrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, tovarășească.

Tran Hoai Nam, membru al C.C. al F.N.E.
din Vietnamul de sud

Vineri după-amiază, tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe Tran Hoai Nam, membru al Comitetului Central al Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de sud, adjunct al șefului delegației F.N.E. la Conferința cvadripartită în problema vietnameză de la Paris, care ne vizitează țara.

La primire a participat tovarășul Dumitru Popescu, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

A luat parte, de asemenea, Nguyen Duc Van, șeful Reprezentanței Permanente în România a Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de sud.

În cadrul convorbirii, care s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie, Tran Hoai Nam a înfățișat aspecte din lupta forțelor patriotice din Vietnamul de sud împotriva agresiunii imperialiste și a informat despre evoluția tratativelor din cadrul Conferinței cvadripartite de la Paris. El a adresat Partidului Communist Român, gu-

vernului și poporului român, calde mulțumiri din partea Frontului Național de Eliberare pentru ajutorul moral, politic, diplomatic și material pe care l-au acordat și îl acordă poporului vietnamez în lupta pentru izbînda cauzei sale drepte.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a dat glas sentimentelor de profundă solidaritate și caldă simpatie pe care poporul român le nutrește față de eroicul popor vietnamez, care, cu dirzenle și abnegație, luptă pentru libertatea și independența patriei sale.

Secretarul general al C.C. al P.C.R. a exprimat și cu acest prilej hotărîrea partidului și guvernului nostru de a acorda și în viitor întregul sprijin material, politic, moral și diplomatic luptei drepte a poporului vietnamez, eforturilor depuse de F.N.E. pentru eliberarea Vietnamului de sud, pentru încheierea războiului și îndeplinirea aspirațiilor legitime ale maselor largi populare.

Prezentarea scrisorilor de acreditare președintelui Consiliului de Stat de către ambasadorul Indiei

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a primit vineri 30 mai a.c. pe ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Indiei

în Republica Socialistă România, Shri S. Than, care și-a prezentat scrisorile de acreditare. (Cuvîntările rostite, în pag. a 5-a).

Telegrame

Excelenței Sale

RICHARD M. NIXON

Președintele Statelor Unite ale Americii

CASA ALBĂ — WASHINGTON D. C.

Domnule Președinte,

În numele poporului român și al meu personal, adresez calde felicitări Excelenței Voastre, cosmonauților John Young, Eugene Cernan, Thomas Stafford care au contribuit la realizarea remarcabilului program al cabinei spațiale Apollo—10 și a modulului lunar, încheind astfel cu deplin succes repetiția generată a actului epocal de coborîre a primilor oameni pe satelitul natural al Pămîntului.

NICOLAE CEAUȘESCU

COMITETULUI CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Dragi tovarășe,

Am primit mesajul dumneavoastră de felicitare cu ocazia deschiderii cu succes a celui de-al IX-lea Congres Național al Partidului nostru. Vă exprimăm sincere mulțumiri. Urâm poporului român să obțină noi victorii în lupta pentru apărarea și construirea patriei sale.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST CHINEZ

TEZELE

Comitetului Central al Partidului Comunist Român pentru Congresul al X-lea al partidului

(Urmare din pag. 1)

ritm susținut a producției, ridicarea economiei a unor noi zone și localități, atragerea unor însemnate forțe de muncă în producția industrială.

Rezultatele dezvoltării economice se fructifică în creșterea venitului național, în ridicarea nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii; se vor îndeplini sarcinile înscrise în Directivele Congresului al IX-lea privind mărirea veniturilor reale ale populației.

Trebuie în același timp arătat că în diferite domenii ale construcției socialiste se mențin unele neajunsuri și rămăneri în urmă. În industrie, de pildă, realizările din unele sectoare sînt sub prevederile cincinalului; cheltuielile materiale de producție sînt încă ridicate; intrarea în producție și atingerea parametrilor proiectați la multe obiective se fac cu mari întârzieri. Sînt, de asemenea, neajunsuri în organizarea muncii în agricultură, în productivitatea și eficiența acestei ramuri economice. Cu toate realizările obținute, lipsuri se manifestă și în comerț și cooperatie, în transporturi, în deservirea publică și gospodărirea comună, în cercetarea științifică, în învățămînt, ocrotirea sănătății și alte domenii.

Este necesar, de asemenea, să menționăm că se mai manifestă încă o serie de deficiențe în activitatea organelor de partid și de stat, în munca lor de conducere și organizare a economiei și vieții sociale, în combaterea și înlăturarea fenomenelor de burocratism, superficialitate, ineficiență, în controlul îndeplinirii riguroase a hotărîrilor.

Pentru a duce mai departe procesul de edificare a socialismului, de înflorire multilaterală a patriei, partidul va pune și în viitor în centrul activității sale dezvoltarea economiei naționale, a forțelor de producție — temelia trînică a ridicării bunăstării materiale și spirituale a poporului, condiția hotărîtoare a asigurării independenței și suveranității de stat, a propășirii societății noastre. Comitetul Central a elaborat proiectul „Directivei Congresului al X-lea al P.C.R. privind planul cincinal pe anii 1971—1975 și liniile directoare ale dezvoltării economiei naționale pe perioada 1976—1980”, cuprinzînd sarcinile și indicatorii de bază ai progresului economic în perspectiva următorului deceniu. În centrul politicii partidului se află preocuparea pentru făurirea unei economii moderne, a unei industrii puternice și a unei agriculturi avansate bazate pe folosirea largă a cuceririlor revoluției tehnico-științifice contemporane, pe o înaltă productivitate a muncii sociale, în vederea îmbunătățirii continue a nivelului de trai al maselor.

Continuarea fermă a politicii marxist-leniniste de industrializare socialistă va constitui pivotul progresului general al societății noastre. Partidul promovează îndeplinirea industrializării într-o concepție unitară și de lungă perspectivă, pornind de la condițiile concrete ale țării, de la experiența acumulată pe plan național și internațional, avînd în vedere necesitatea valorificării mai eficiente a resurselor naturale, precum și participarea mai activă a României la schimbul de valori mondial. Pe baza analizei posibilităților existente și a necesităților economice, în pas cu evoluția tehnicii noi va continua acțiunea de profilare a producției în fiecare ramură industrială, realizîndu-se produse cu caracteristici tehnico-economice superioare, cu un grad înalt de competitivitate internațională.

Principala trăsătură a dezvoltării industriale va fi realizarea în continuare a unor susținute ritmuri de creștere a volumului producției, o dată cu îmbunătățirea structurii acesteia. În proiectul de Directive se prevede că în cincinalul 1971—1975 producția globală industrială va spori cu 50—57 la sută, corespunzător unui ritm mediu anual de 8,5—9,5 la sută. Se va asigura și în viitor prioritatea ramurilor hotărîtoare — energetica, metalurgia, construcțiile de mașini și chimia — iar în cadrul acestora un accent deosebit se va pune pe dezvoltarea electronicii, electrotehnicii, producției de mase plastice și fire sintetice care joacă un rol important în progresul tehnico-științific actual.

Se va realiza în continuare dezvoltarea cu precădere a producției mijloacelor de producție, pentru a se crea condiții în vederea producției largite și înzestrării tuturor ramurilor economice, dezvoltării rapide a întregii economii naționale. Se va urmări totodată asigurarea unor raporturi optime între industria grea și industria bunurilor de consum. În acest scop se va acorda o atenție deosebită dezvoltării și modernizării industriei ușoare și alimentare, diversificării și ridicării calității produselor de larg consum. Creșterea potențialului industrial al țării se va răsfrînge tot mai evident, în mod pozitiv asupra satisfacerii cererilor de consum ale populației.

Se va acorda și în viitor o atenție permanentă dezvoltării agriculturii, creșterii contribuției sale la formarea venitului național, la îmbunătățirea aprovizionării populației cu

prodele agro-alimentare și a industriei cu materii prime, la sporirea resurselor destinate exportului. În acest scop vor fi întreprinse noi măsuri pentru chimizarea, mecanizarea și electricizarea proceselor agricole, pentru intensificarea ritmului de extindere a irigațiilor, pentru utilizarea mai rațională a fondului funciar și a resurselor de muncă din agricultură.

Experiența și rezultatele obținute pînă acum au dovedit în mod concludent marea potențial de progres al agriculturii noastre cooperatiste. Cooperativa agricolă reprezintă forma de proprietate socialistă, de organizare a muncii și a producției, adoptată de țărănimea din România și care se dovedește pe deplin corespunzătoare caracterului și noilor relații ale orînduirii noastre. Ea își va menține valabilitatea în întreaga perioadă de construire a societății socialiste și de trecere spre comunism, fiind capabilă să asigure dezvoltarea continuă economică și socială a satului, sporirea aportului agriculturii la progresul general al societății. Direcțiile principale de dezvoltare a agriculturii cooperatiste vor fi creșterea producției agricole, sporirea averii obștești, perfecționarea sistemului de organizare și retribuire a muncii, dezvoltarea democrației cooperatiste, stimularea participării tot mai active a maselor de țărani la conducerea agriculturii.

Proiectul de Directive cu privire la cincinalul următor cuprinde sarcini importante pentru extinderea și modernizarea transporturilor, perfecționarea activității în construcții, îmbunătățirea circulației mărfurilor corespunzător cerințelor dezvoltării armonioase a economiei naționale.

Una din direcțiile principale ale întregii activități pe care o vor desfășura partidul și statul va fi creșterea eficienței economice, valorificarea la maximum a resurselor materiale și umane ale țării, a eforturilor făcute de poporul nostru pentru dezvoltarea forțelor de producție, pentru asigurarea progresului neîntrerupt al societății socialiste.

O preocupare fundamentală o va constitui sporirea productivității muncii, de care depinde în tot mai mare măsură creșterea în ritm susținut a economiei. Vor trebui depuse eforturi perseverente, în toate ramurile, pentru organizarea superioară a producției și a muncii, folosirea mai bună a capacităților de producție, îmbunătățirea aprovizionării tehnico-materiale, normarea științifică a muncii, ridicarea calificării și întărirea disciplinei.

Reducerea cheltuielilor materiale de producție va constitui și în viitor una din căile principale de scădere a prețului de cost și ridicare a rentabilității. Trebuie luate măsuri hotărîte în vederea eliminării risipei de materii prime și materiale, a reducerii consumurilor specifice, a creșterii răspunderii pentru folosirea eficientă a mijloacelor materiale. Este necesar să se acorde o deosebită atenție îmbunătățirii raportului dintre personalul direct productiv și cel din sectoarele auxiliare și de deservire, asigurîndu-se utilizarea mai eficientă a forței de muncă în raport cu cerințele dezvoltării producției materiale și ale activității spirituale, ale progresului general al societății.

În toate ramurile economiei naționale, un obiectiv esențial va fi în continuare ridicarea calității și nivelului tehnic al produselor, corespunzător progresului tehnico-științific contemporan, exigențelor crescînde ale consumului intern și ale activității de comerț exterior. Dezvoltarea economiei naționale în viitorul cincinal necesită îndeplinirea unui vast program de investiții. În proiectul de Directive se prevede ca din fondurile centralizate ale statului să se efectueze un volum de investiții aproape egal cu cel realizat în perioada 1961—1970. Comitetul Central consideră ca o sarcină de cea mai mare însemnătate îmbunătățirea generală a activității de investiții în vederea fructificării la maximum a eforturilor materiale pe care le face societatea noastră.

O caracteristică importantă a dezvoltării economice în viitor o va constitui promovarea mai intensă a cuceririlor științei și tehnicii contemporane. Se va acorda o atenție deosebită dezvoltării activității de cercetare științifică, corespunzător rolului tot mai important pe care îl are știința în progresul societății, îmbinării armonioase a cercetării fundamentale cu cea aplicativă. În ansamblul măsurilor preconizate, un loc central va reveni asimilării și introducerii în fabricație de noi utilaje, mașini și instalații cu performanțe tehnice ridicate. Activitatea de cercetare științifică va fi orientată cu precădere spre rezolvarea problemelor pe care le ridică modernizarea producției, valorificarea superioară a resurselor materiale, îmbunătățirea calității produselor, răspunzînd în același timp și altor nevoi ale dezvoltării societății noastre.

Pe baza Directivei Comitetului Central și a legii învățămîntului se vor continua eforturile pentru dezvoltarea și modernizarea școlii noastre de toate gradele în pas cu evoluția societății și cu cuceririle moderne ale cunoașterii științifice. În concordanță cu cerințele economiei naționale, științei și culturii, se vor lua măsuri, pe baza unui program

de perspectivă, pentru pregătirea unui număr sporit de cadre de muncitori calificați, tehnicieni, ingineri, economiști, specialiști în toate domeniile de activitate.

Partidul și statul nostru vor promova și în viitor o politică activă de cooperare internațională economică, științifică și tehnică, în forme tot mai variate, pe baza principiilor independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi și interesului reciproc. Se va intensifica preocuparea pentru ridicarea eficienței comerțului nostru exterior, pentru creșterea competitivității produselor românești pe piața mondială.

Partidul Comunist Român și guvernul Republicii Socialiste România vor dezvolta în continuare colaborarea și cooperarea multilaterală cu statele membre ale C.A.E.R., cu toate statele socialiste pe temeliile principiilor fundamentale ale relațiilor dintre țările socialiste. România va extinde totodată legăturile economice cu toate țările, indiferent de orînduirea socială. Își va intensifica participarea la diviziunea mondială a muncii la circuitul economic universal. În spiritul ideilor călăuzitoare ale politicii externe a statului nostru

Pentru a se asigura dezvoltarea în ritm susținut a economiei, a bazei materiale a învățămîntului, științei și culturii, pentru a spori continuu resursele de creștere a nivelului de trai, este necesar și în viitor să se aloce o parte însemnată a venitului național în scopul reproducției largite. Numai printr-un ritm susținut de acumulări putem rezolva marile probleme ale făuririi unei societăți socialiste dezvoltate: crearea unei puternice baze tehnico-materiale de producție, utilizarea superioară a resurselor materiale și de muncă, lichidarea rămănerii în urmă față de țările cu economie avansată, asigurarea unui înalt nivel de bunăstare și civilizație pentru întreaga populație. De aceea, realizarea unei rate înalte a acumulării, a unui nou și puternic avînt al economiei, constituie una din orientările de bază ale viitorului cincinal.

Întreaga politică a partidului are drept scop sporirea rapidă a venitului național și, pe această bază, satisfacerea în condiții tot mai bune a cerințelor materiale și spirituale ale poporului. În proiectul de Directive se prevede o creștere a salariului real cu 16—20 la sută și a veniturilor reale directe ale țărănimii cu 15—20 la sută. Va constitui o preocupare permanentă sporirea producției mărfurilor de larg consum. În sortimente variate și de calitate mai bună dezvoltarea serviciilor pentru populație. În ansamblul măsurilor de ridicare a nivelului de trai o preocupare principală va fi și în viitor îmbunătățirea condițiilor de locuință; se vor aloca noi fonduri pentru crearea de locuințe proprietații a statului și se vor acorda credite pentru construirea unui număr sporit de locuințe proprietații personale.

În atenția partidului și a statului va sta și în perioada următoare dezvoltarea economică și socială armonioasă a județelor și localităților în vederea creșterii nivelului de viață al oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul țării.

În centrul preocupărilor partidului și a statului va sta perfecționarea sistemului de cointer-esare materială — pîrgie importantă în stimularea energiei și inițiativei maselor, în ridicarea calificării și utilizarea judicioasă a timpului de muncă. Creșterea nivelului de trai se va realiza și în viitor îndeosebi pe calea sporirii veniturilor directe ale populației. Stimularea muncii va fi mai strîns împletită cu răspunderea materială pentru daunele pricinuite de lipsurile în activitatea personală; aceste două saturi ale cointer-esării materiale, într-o unitate indisolubilă asigură eficiența economică și socială a repartiției socialiste, contribuie la întărirea disciplinei în muncă, la folosirea rațională a avutului obștesc, la dezvoltarea conștiinței socialiste a maselor.

Noul sistem de salarizare va perfecționa modul de repartizare, realizînd îndeplinirea mai deplină a principiului retribuției după muncă; pe baza unei normări științifice și a precizării riguroase a sarcinilor și obligațiilor ce revin fiecărui salariat se va asigura o legătură organică între rezultatele efective ale muncii depuse și veniturile obținute.

În repartizarea fondului de consum între membrii societății, Partidul Comunist Român va promova și în viitor cu fermitate principiile echității socialiste, va urmări asigurarea unei proporții mai juste între veniturile diferitelor categorii de oameni ai muncii în raport cu stadiul actual al dezvoltării economiei, cu posibilitățile materiale ale societății noastre, cu contribuția concretă a fiecărui cetățean în creșterea de bunuri materiale și spirituale. Fără a duce la nivelare și miformizare, îndeplinirea acestui principiu răspunde unor imperiative obiective ale vieții noastre sociale, fiind totodată legată de schimbările ce se produc în nivel tehnico-științific și cultural al societății noastre. Tehnica modernă determină extinderea continuă a muncii calificate, creșterea răspunderii sociale a fiecărei profesii și ocupații, perfecționarea nelăsată a pregătirii profesionale, sporirea aportului tuturor la mersul înainte al societății. Toate acestea au ca efect apropierea continuă a nevoilor membrilor societății, accelerarea procesului ștergerii treptate a deosebirilor esențiale dintre munca fizică și munca intelectuală.

Alături de cointer-esarea materială, un rol însemnat are creșterea spiritului de responsabilitate al tuturor cetățenilor față de societate, față de viitorul patriei, stimularea abnegației și entuziasmului în munca închinată orînduirii socialiste în care suprema valoare socială este omul, în care totul este subordonat idealului nobil al fericirii celor ce muncesc.

În vederea valorificării mai depline a avantajelor orînduirii socialiste, un loc important îl va ocupa și în viitor perfecționarea continuă a formelor și metodelor de conducere și organizare a economiei naționale. Măsurile inițiate pe baza hotărîrilor Congresului al IX-lea și ale Conferinței Naționale vor fi continuate și dezvoltate, corespunzător concluziilor desprinse din experimentările în curs.

Se va acorda o atenție deosebită îmbunătățirii planificării economice, creșterii rolului planului de stat în coordonarea unitară a întregii economii, în dirijarea conștientă a producției și repartiției, aplicării consecvente a principiilor centralismului democratic în viața economică. Se vor utiliza mai eficient pîrgiile financiare, se va extinde sfera creditului bancar, folosirea unei părți a beneficiilor peste plan în vederea stimulării materiale a colectivelor de muncă, se va întări răspunderea unităților economice pentru activitatea desfășurată. O preocupare primordială a parti-

dului și a statului va fi și în viitor organizarea mai bună a producției și circulației.

Pe baza concluziilor ce vor rezulta din funcționarea experimentală a primelor centrale industriale, va fi continuat procesul de unire a întreprinderilor în mari unități economice cu competențe largi, capabile să rezolve la un nivel superior problemele producției moderne.

Se va stimula în continuare inițiativa colectivelor de muncă, asigurîndu-se condiții pentru exercitarea unor drepturi și atribuții tot mai largi ale întreprinderii în organizarea, conducerea și planificarea producției, în finanțarea activității economice, eliminîndu-se practicile birocratice care frînează soluționarea eficientă și operativă a problemelor activității curente a unităților economice. O atenție deosebită se va acorda participării tot mai active a celor ce muncesc la conducerea și rezolvarea problemelor activității economice, sporindu-se rolul consiliilor de administrație și comitetelor de direcție — organe de conducere colectivă — și al adunărilor generale ale salariaților.

Perfecționarea formelor și metodelor de organizare și conducere a activității economice, în concordanță cu cerințele realității și cu experiența acumulată, va asigura folosirea mai intensă a rezervelor din economie, accelerarea dezvoltării forțelor de producție, creșterea eficienței generale a producției materiale.

PERFECȚIONAREA ORÎNDUIRII SOCIALE ȘI DE STAT

În procesul desăvîrșirii construcției socialiste, o importanță deosebită are perfecționarea relațiilor de producție, a tuturor raporturilor sociale, a suprastructurii, îmbunătățirea formelor de organizare și conducere a societății, dezvoltarea democrației socialiste.

În perioada care a trecut de la Congresul al IX-lea al partidului, a crescut și mai mult forța orînduirii noastre socialiste, s-a afirmat cu toată puterea trînicia ei indestructibilă; au sporit rîndurile clasei muncitoare și s-a manifestat tot mai pregnant activitatea sa de forță socială conducătoare în societate; s-a întărit alianța muncitorească-țărănească, baza de granit a societății noastre socialiste. S-a dezvoltat unitatea social-politică a clasei muncitoare, țărănimii, intelectualității, a tuturor celor ce muncesc, fără deosebire de naționalitate, s-a întărit coeziunea națiunii noastre socialiste.

Mersul ascendent al socialismului determină schimbări calitative în nivelul pregătirii profesionale, tehnice și culturale a clasei muncitoare, face să sporească rolul său în conducerea societății. Partidul va acorda și în viitor o importanță de prim ordin participării largi a muncitorimii la conducerea și organizarea economiei naționale, la perfecționarea activității întreprinderilor, la întreaga activitate social-politică a țării.

Partidul nostru pornește, totodată, de la convingerea că țărănimea reprezintă o puternică forță socială în transformarea societății, în strînsă alianță și prietenie cu clasa muncitoare. Și în viitor Partidul Comunist Român se va preocupa să asigure dezvoltarea activității social-politice a maselor țărănești, largirea orizontului lor cultural și politic, participarea efectivă a țărănimii la conducerea treburilor agriculturii, a întregii societăți.

În condițiile desăvîrșirii socialismului, ale progresului economiei, științei și culturii, crește continuu rolul social al intelectualității. Partidul va asigura și în viitor condiții optime pentru o largă participare a oamenilor de știință și cultură la soluționarea problemelor activității economice și culturale, la conducerea statului.

Societatea noastră cunoaște, pe măsura înaintării pe drumul socialismului, o continuă omogenizare, întemeiată pe înlăturarea treptată a deosebirilor esențiale dintre categoriile sociale, pe diminuarea diferențelor dintre sat și oraș, dintre munca fizică și munca intelectuală, pe comunitatea de interese economice, politice și ideologice a tuturor oamenilor muncii. Întărirea unității social-politice a clasei muncitoare, țărănimii, intelectualității, a oamenilor muncii omâni și de alte naționalități, a întregului popor va acționa și în viitor ca o uriașă forță motrice în accelerarea progresului orînduirii noastre socialiste.

Una din marile cuceriri ale socialismului în România este rezolvarea justă, în spirit marxist-leninist a problemei naționale. Progresul economic, social și cultural, adîncirea continuă a democrației socialiste, sfera fiecărui cetățean — român, maghiar, german, sîrb și de alte naționalități — posibilități multilaterale de afirmare și promovare în toate domeniile activității sociale. Asigurînd dezvoltarea forțelor de producție pe întreg teritoriul țării, ga-

rantînd libertății și drepturi egale pentru toți cetățenii, fără deosebire de naționalitate, societatea noastră socialistă îndeplinește cu consecvență cadrul întăririi continue a prieteniei și unității dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare.

Dezvoltarea ascendentă și multilaterală a țării asigură afirmarea tot mai puternică a forțelor creatoare ale națiunii. Națiunea noastră socialistă, care înfloresc impetuos atît pe plan material, cît și spiritual, va continua să constituie pentru o îndelungată perioadă istorică un factor esențial al progresului societății. În actuala etapă istorică se afirmă tot mai puternic rolul statului în societate, sporesc atribuțiile sale în organizarea și conducerea vieții sociale. Desfășurînd o largă activitate economico-organizatorică și cultural-educativă pentru edificarea socialismului și apărarea cuceririlor revoluționare, dezvoltînd relațiile internaționale ale României, statul nostru exercită un rol din ce în ce mai important în îndeplinirea programului partidului, în realizarea idealurilor socialiste ale poporului.

Hotărîrile Congresului al IX-lea și ale Conferinței Naționale, măsurile promovate în ultimii ani au dus și duc la continua perfecționare a activității organelor de stat, la exercitarea tot mai eficientă a atribuțiilor lor. Noua organizare administrativ-teritorială a țării a dus la înlăturarea unor vîrtejuri intermediare, la apropierea conducerii centrale de organele locale, la sporirea atribuțiilor și autonomiei consiliilor populare. S-a îmbunătățit activitatea organului suprem al puterii — Marea Adunare Națională, ca și a Consiliului de Stat și a Consiliului de Miniștri. În spiritul Constituției, legislația țării a cunoscut îmbunătățiri și perfecționări. Partidul a promovat cu hotărîre măsuri pentru întărirea legalității, pentru lichidarea abuzurilor și promovarea echității sociale, pentru garantarea respectării libertăților și drepturilor cetățenești.

Continuîndu-se linia stabilită de Congresul al IX-lea și Conferința Națională, se va urmări și în viitor perfecționarea întregii activități a statului, creșterea atribuțiilor și competenței organelor de stat, îmbinarea armonioasă a conducerii centrale cu autonomia largă a organelor locale, îndeplinindu-se cu consecvență centralismul democratic — principiu de bază al organizării și funcționării statului nostru socialist. O atenție deosebită se va acorda îmbunătățirii pe mai departe a activității statului în organizarea, planificarea și conducerea economiei naționale, în asigurarea sporirii avuției naționale și apărarea proprietății obștești, în organizarea și îndrumarea învățămîntului, științei și culturii. Partidul și statul vor asigura în continuare întărirea capacității de apărare a țării, pregătirea militară și politică corespunzătoare a forțelor armate — scut de nădejde al cuceririlor noastre socialiste, al muncii pașnice a poporului, al independenței și libertății patriei. Forțele noastre militare vor dezvolta și în viitor colaborarea cu armatele țărilor membre ale Tratatului de la Varșovia, ale tuturor statelor socialiste, fiind gata ca, acționînd în comun cu acestea, să dea riposta cuvenită oricărui atac imperialist la adresa suveranității și integrității teritoriale a țărilor noastre.

(Continuare în pag. a III-a)

T E Z E L E

Comitetului Central al Partidului Comunist Român pentru Congresul al X-lea al partidului

(Urmare din pag. a II-a)

Comitetul Central consideră necesară sporirea continuă a rolului și perfecționarea activității Marii Adunări Naționale, a Consiliului de Stat, a Consiliului de Miniștri, a ministerelor și instituțiilor centrale. În același timp, va continua acțiunea întreprinsă pentru înfăptuirea unei mai mari autonomii funcționale și creșterea atribuțiilor consiliilor populare în dezvoltarea economică și social-culturală a județelor, orașelor și comunelor, în soluționarea cerințelor populației.

Atribuțiile mari ce revin organelor de stat împun perfecționarea stilului și metodelor lor de muncă, înlăturarea fenomenelor de formalism și birocratism din activitatea acestora, creșterea operativității și răspunderii aparatului de stat în rezolvarea cererilor, sesizărilor și propunerilor cetățenilor, slujirea promptă și conștiincioasă a intereselor maselor de oameni ai muncii.

O deosebită atenție se va acorda în continuare întăririi legalității socialiste, respectării neabătute a legilor atît de către organele de stat și obștești, cit și de către fiecare cetățean — aceasta fiind o condiție fundamentală a întăririi statului, a cimentării legăturilor sale cu masele poporului. Partidul va urmări cu consecvență înlăturarea oricăror manifestări voluntariste, a abuzurilor și ilegalităților, reglementarea strictă a activității în toate compartimentele vieții sociale pe temelia legilor, pe măsura ca nimeni să nu poată întreprinde acțiuni dăunătoare societății, intereselor cetățenilor, fără a suferi rigorile legii, pentru ca fiecare cetățean să se bucure nestingherit de drepturile și libertățile garantate de Constituție.

O caracteristică de seamă a evoluției statului nostru, a dezvoltării și perfecționării continue a activității sociale este adîncirea continuă a democrației socialiste, crearea celor mai favorabile condiții pentru manifestarea plină, nestingherită, a personalității umane. Partidul nostru pornește de la faptul că o dată cu dezvoltarea forțelor de producție, cu îmbunătățirea condițiilor de trai ale poporului și ridicarea nivelului său cultural, socialismul trebuie să asigure o tot mai largă punere în valoare a energiilor și capacităților creatoare ale membrilor societății în interesul lor și al progresului social, exercitarea celor mai largi drepturi și libertăți la care au aspirat masele de-a lungul timpurilor. Lărgirea și dezvoltarea democrației socialiste constituie unul din elementele de seamă ale superiorității noi orînduirii, ale fondului său umanism.

Una din sarcinile principale este perfecționarea căilor de atragere multilaterală a maselor populare la întreprinderile organelor de stat, la conducerea întregii societăți. Conducînd în continuare, nemijlocit, procesul de dezvoltare a democrației socialiste, partidul nostru va asigura intensificarea participării tuturor categoriilor de cetățeni la dezbaterile și elaborarea politicii interne și externe, la adoptarea celor mai importante decizii și măsuri privind evoluția societății, astfel ca progresul României să fie în tot mai mare măsură expresia contribuției colective a întregii națiuni.

Se va asigura perfecționarea cadrului instituțional în care cetățenii să-și poată exprima liber și nestingherit opinia asupra modului în care se gospodăresc treburile țării, se înfăptuiesc hotărârile partidului și statului, să poată critica neajunsurile ce apar în activitatea organelor de partid, de stat și obștești, să facă propuneri pentru remedierea acestora, participînd cu toată energia și priceperea la înlăturarea lor, la progresul societății. Vor fi tot mai larg dezvoltate formele obștești de dezbateri a principalelor probleme politice și sociale, a proiectelor de legi și hotărâri, schimbările de opinii, consfătuirile, acordîndu-se toată atenția sporirii rolului opiniei publice în conducerea vieții sociale.

Dezvoltarea democrației socialiste presupune creșterea responsabilității sociale a fiecărui cetățean, a conștiinței îndatoririi de acțiune în virtutea imperativelor supreme ale societății, ale națiunii noastre socialiste. În aceasta își găsește expresia ideea marxist-leninistă potrivit căreia libertatea reprezintă necesitatea înțeleasă. Perfecționarea democrației reprezintă un factor esențial al consolidării continue a societății, al unității și coeziunii maselor în jurul Partidului Comunist Român.

Pe măsura dezvoltării societății, a creșterii conștiinței socialiste a cetățenilor, organizațiile de masă și obștești, uniunile cooperatiste și uniunile de creație vor căpăta un rol tot mai mare în înfăptuirea programului de desăvîșire a construcției socialiste, în întreaga viață social-politică a țării.

Avînd largă atribuții în viața societății noastre, participînd direct la activitatea organelor de stat, la conducerea unităților economice, sindicatele trebuie să-și sporească contribuția la înfăptuirea politicii partidului de construire a socialismului, la mobilizarea oamenilor mun-

cii în îndeplinirea planului de dezvoltare a economiei naționale, la perfecționarea și respectarea legislației muncii, la aplicarea măsurilor privind îmbunătățirea condițiilor de muncă și viață ale salariaților, la întreaga activitate educativă, pentru dezvoltarea conștiinței socialiste.

Uniunile cooperativelor agricole de producție, organizații proprii ale țărănimii — vor trebui să acorde toată atenția întăririi economice a cooperativelor agricole, dezvoltării proprietății obștești, adîncirii democrației cooperatiste, atragerii efective a maselor țărănimii cooperatiste la conducerea agriculturii, la activitatea politică și socială a țării.

Procesele innoitoare care au loc în toate domeniile vieții noastre sociale solicită din plin aportul tineretului, oferă cîmp larg de afirmare elanului și inițiativei sale creatoare. Organizațiile Uniunii Tineretului Comunist trebuie să-și perfecționeze neconținut formele de activitate, sporindu-și contribuția la atragerea tineretului în activitatea economică, în viața social-politică și culturală a țării, la educarea tinerii generații în spirit revoluționar, la formarea concepției sale de viață materialist-dialectic, la lupta pentru înfăptuirea politicii partidului.

Instituțiile de stat, organizațiile de masă și obștești, comitetele și comisiile de femei au datoria de a asigura o și mai intensă participare a maselor de femei din țara noastră — muncitoare, țărăni, intelectuale — la activitatea economică, la dezvoltarea artei, învățămîntului și culturii, la dezvoltarea vieții social-politice a țării, de a pune în valoare energia, priceperea și entuziasmul lor în opera de edificare a socialismului, în activitatea de educare a tinerii generații, în gospodărirea treburilor publice.

CREȘTEREA ROLULUI PARTIDULUI ÎN CONDUCEREA SOCIETĂȚII

Factorul politic fundamental care asigură înaintarea victorioasă a României pe calea socialismului este conducerea întregii societăți de către Partidul Comunist Român. Continuator al tradițiilor glorioase de luptă ale poporului nostru pentru eliberarea socială și națională, Partidul Comunist Român s-a dovedit la înălțimea misiunii sale istorice de conducător al luptei maselor pentru transformarea revoluționară a societății, pentru înflorirea patriei.

Prestigiul și autoritatea de care se bucură partidul în rîndul maselor, rolul său conducător, recunoscut de întregul popor și înscris în Constituția țării, constituie rezultatul unui îndelungat proces istoric, în care partidul s-a afirmat ca forța cea mai înaintată, mai hotărâtă și consecventă a națiunii în lupta pentru apărarea intereselor fundamentale ale clasei muncitoare, ale tuturor oamenilor muncii, pentru răsturnarea regimului burgeois-moșieresc și cucerirea puterii politice în stat, pentru edificarea socialismului pe pămîntul României.

Succesele dobîndite în anii construcției socialiste, îndeplinirea amplului program elaborat de Congresul al IX-lea ilustrează justetea politicii marxist-leniniste a partidului nostru, uriașă sa forță mobilizatoare, încrederea și dragostea cu care este urmat de întregul popor.

Astăzi, Partidul Comunist Român, puternic unit în jurul Comitetului său Central, constituie o uriașă forță politică ce reunește în rîndurile sale peste 1 900 000 membri dintre cei mai înaintați muncitori, țărani și intelectuali, din toate domeniile de activitate, militanți în lăcărași pentru cauza socialismului, pentru prosperitatea și progresul patriei. Structura partidului, pregătirea politică și profesională a membrilor săi, compoziția sa socială, în care rolul preponderent revine elementului muncitoresc, asigură partidului nostru caracterul de avangardă a clasei muncitoare, a tuturor oamenilor muncii, conferindu-i totodată o înaltă competență, posibilitatea de acțiune nemijlocit în abordarea și soluționarea tuturor problemelor pe care le ridică dezvoltarea economică și socială a țării.

Una din preocupările esențiale ale Comitetului Central după cel de-al IX-lea Congres al țării este înlăturarea unor metode și practici negative, folosite în trecut, care împiedicau munca colectivă, deschideau cîmp de acțiune subiectivismului și arbitrarului în adoptarea unor hotărâri și măsuri, în aprecierea cadrelor, favorizau abuzul și ilegalitatea, împiedicau afirmarea inițiativei

Un rol tot mai important în viața societății noastre, în stimularea și organizarea participării oamenilor de cultură la activitatea politică și socială, în îndrumarea ideologică și artistică a creației literare, muzicale, plastice etc., în rezolvarea problemelor sociale ale făuritorilor de frumos, trebuie să exercite uniunile de creație din țara noastră.

De asemenea, consiliile oamenilor muncii maghiari, germani, sîrbi, ucrainieni vor trebui să desfășoare o largă activitate de mobilizare a naționalităților conlocuitoare, în spiritul frăției și al muncii unite cu poporul român, pentru înfăptuirea programului partidului, pentru înflorirea patriei comune.

Sarcini importante în organizarea participării maselor la întreaga activitate social-politică, în stimularea energiilor lor creatoare revin Frontului Unității Socialiste — organism politic reprezentativ, cu activitate permanentă, ce unește, sub conducerea Partidului Comunist Român, toate organizațiile obștești, toate forțele sociale din țara noastră. El trebuie să asigure participarea activă a organizațiilor de masă și obștești, a tuturor oamenilor muncii la dezbaterile și fundamentarea măsurilor inițiate de partid pentru continuarea dezvoltare a economiei și a celorlalte domenii ale construcției socialiste, la înfăptuirea întregului program de desăvîșire a noii orînduirii, la cimentarea unității și coeziunii națiunii noastre socialiste.

Dezvoltarea și întărirea statului socialist, adîncirea democrației și creșterea rolului organizațiilor obștești în viața socială constituie puternice forțe motrice ale înaintării țării noastre pe drumul construcției socialismului, ale cimentării orînduirii noastre sociale, ale apărării cuceririlor revoluționare ale poporului.

direa social-politică și practica construirii socialismului, partidul va stimula cu toată forța activitatea creatoare, spiritul novator al maselor, va sprijini și încuraja tot ceea ce este mai valoros, mai progresist în societatea noastră, îndeplinindu-și astfel rolul de motor al întregii dezvoltări sociale.

Îndeplinirea rolului conducător al partidului presupune în primul rînd perfecționarea activității tuturor organelor și organizațiilor de partid, cărora le revine obligația să studieze și să cunoască amănunțit situația din domeniile de activitate în care lucrează, să asigure în cunoștință de cauză îndrumarea calificată, specifică fiecărui sector, să hotărască în lumina politicii partidului, de sine stătător asupra soluțiilor concrete pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin. Se va acorda și în viitor o atenție deosebită promovării muncii colective, adoptării unor modalități eficiente de control al îndeplinirii sarcinilor, atragerii membrilor comitetelor de partid, a activului obșteș și a celor mai buni specialiști la elaborarea și înfăptuirea hotărîrilor.

În etapa actuală, cînd partidul reunește în rîndurile sale 14 la sută din populația majoră a țării, accentul principal trebuie pus pe înarmarea politic-ideologică a tuturor comunistilor, pe însușirea aprofundată de către aceștia a politicii partidului, a învățării marxist-leniniste, pe ridicarea calificării profesionale, lărgirea orizontului de cultură generală și dezvoltarea calităților lor moral-politice. Fiecare membru de partid trebuie să fie un militant activ pentru înfăptuirea politicii partidului, un exemplu de conștiinciozitate și devotament în îndeplinirea îndatoririlor profesionale și obștești, în respectarea normelor și legilor societății. În felul acesta fiecare organizație de partid va putea să se manifeste ca adevărată forță dinamică a colectivului în care își desfășoară activitatea.

Și în viitor vor fi primii în partid muncitorii, țărani, intelectuali, cu o temeinică pregătire profesională, politică și culturală, care dau dovadă de înaltă conduită morală și se disting în activitatea pentru înfăptuirea politicii partidului.

Continuîndu-se cursul împrămat de Congresul al IX-lea și Conferința Națională a partidului, direcțiile principale ale dezvoltării vieții interne de partid vor fi și în viitor adîncirea continuă a democrației și întărirea disciplinei de partid, stimularea inițiativei creatoare a tuturor organizațiilor și membrilor partidului, manifestarea din plin a aptitudinilor organizatorice, politice și profesionale ale tuturor comunistilor.

În activitatea organelor și organizațiilor de partid trebuie dezvoltat climatul prielnic comunist și-și poată exprima deschis opinia asupra problemelor ruse în discuție, ca hotărîrile ce se iau să fie rodul gândirii și înțelepciunii colective.

Una din garanțiile principale ale dezvoltării vieții de partid într-un spirit profund democratic și principial este folosirea pe scară largă a criticii și autocriticii. Neajunsurile

DEZVOLTAREA ACTIVITĂȚII IDEOLOGICE

Partidul Comunist Român pornește în întreaga sa activitate de la considerentul că făurirea și dezvoltarea noii orînduirii este un proces conștient, bazat pe cunoașterea legilor obiective ale dezvoltării sociale, pe aplicarea creatoare a principiilor marxist-leniniste, corespunzător particularităților și condițiilor interne și internaționale, specifice fiecărei etape.

Congresul al IX-lea a dat un puternic impuls muncii ideologice a partidului, activității teoretice și gândirii social-politice din țara noastră. Comitetul Central a consacrat o însemnată parte a eforturilor sale generalizării experienței acumulate de partidul și poporul nostru în construcția socialistă, elaborării problemelor teoretice ale actualei etape de dezvoltare și a direcțiilor de acțiune în diferitele domenii ale vieții economice și social-politice; a fost stimulat gîndirea creatoare, activitatea politică în toate sectoarele. Aprofundînd din punct de vedere teoretic problemele legate de căile perfecționării organizării societății, a relațiilor de producție, a vieții social-politice din țara noastră, Partidul Comunist Român din țara noastră contribuie la îmbogățirea gîndirii marxist-leniniste contemporane, a tezaurului comun al teoriei și experienței revoluționare a mișcării comuniste și muncitorești.

Pe măsură ce problemele construcției socialiste devin tot mai complexe, se impun de

și dificultățile care stau în calea mersului nostru înainte au fost în repetate rînduri analizate și criticate de partidul nostru. Conducerea partidului înfățișează deschis lipsurile, le discută cu poporul, pornind de la convingerea că numai în acest fel pot fi reliefate cauzele care le generează și se poate asigura înlăturarea lor. Partidul a subliniat în repetate rînduri că în diferite sectoare de activitate se mențin neajunsuri și rămîni în urmă, că nu peste tot sînt combătute cu suficientă fermitate manifestările de inerție, lipsa de inițiativă și răspundere în îndeplinirea sarcinilor. Partidul promovează un spirit combativ în toate domeniile construcției socialiste, acționează pentru înlăturarea practicilor învechite, a mentalităților anchilozate, mobilizează toate forțele societății pentru promovarea noului și asigurarea progresului multilateral, neconținut al patriei. Este de datoria organelor și organizațiilor de partid să combată orice tendință de automulțumire, de îngîmfare și paradă, să adopte o atitudine hotărîtă împotriva oricărei încercări de înăbușare a criticii constructive, de întărire a celor care semnalează lipsuri și neajunsuri în munca noastră, să stimuleze pe toate căile responsabilitatea și exigența tuturor comunistilor pentru bunul mers al întregii activități sociale.

Adîncirea continuă a democrației în viața și activitatea partidului se îmbină armonios cu întărirea disciplinei liber consimțite. Oricum membru de partid trebuie să militeze neobosit pentru îndeplinirea sarcinilor construcției socialiste în domeniul său de activitate, să vegheze la înfăptuirea neabătută a liniei politice și a hotărîrilor partidului; aceasta este o condiție primordială a întăririi capacității de luptă a partidului nostru. Respectarea disciplinei de partid, a liniei politice și a hotărîrilor partidului este o îndatorire fundamentală a fiecărui comunist, indiferent de funcția ce o deține, un factor esențial pentru asigurarea unității de acțiune a întregului nostru partid.

O atenție deosebită se va acorda în continuare a cadrelor de selecționare, creșterea și promovarea muncii. Organele și organizațiile de partid vor asigura și în viitor să fie promovate cadre cu temeinică pregătire ideologică și politică, cu înaltă competență profesională și calități deosebite în munca de conducere, care au dovedit prin fapte pasiune revoluționară, exigență și responsabilitate față de sarcinile încredințate de partid și popor. Cadrele de partid trebuie să fie ajutate în mai mare măsură să învețe știința și arta conducerii, să-și perfecționeze continuu stilul și metodele de muncă.

Pentru a ogîndi mai bine creșterea rolului conducător al partidului în societate, sporirea atribuțiilor organelor și organizațiilor de partid, întărirea și dezvoltarea democrației interne și disciplinei de partid, schimbările ce vor aduce în structura organizatorică, se vor aduce în discuție și vor fi examinate și aprobate de Congres.

(Continuare în pag. a IV-a)

TEZELE

Comitetului Central al Partidului Comunist Român pentru Congresul al X-lea al partidului

(Urmare din pag. a III-a)

meniu cercetării istorice, dezvoltînd și lărgind, de pe pozițiile concepției marxist-leniniste, studiul istoriei patriei noastre, a partidului comunist, a mișcării democratice și revoluționare. O mai mare extindere trebuie să cunoască cercetarea sociologică contribuind la efortul de perfecționare a relațiilor sociale, la cunoașterea și dirijarea conștientă a fenomenelor politice, demografice, etice ale societății noastre.

Corespunzător sarcinilor mari ce revin muncii ideologice se va înfăptui reorganizarea și îmbunătățirea activității de cercetare în domeniul științelor sociale, a îndrumării de partid a acestui domeniu, asigurînd legătura sa mai strînsă cu realitatea socială, cu cerințele dezvoltării societății și ale progresului științific actual.

Pentru dezvoltarea gândirii creatoare, a spiritului inovator în teorie, partidul nostru va intensifica și extinde dezbaterile ideologice, confruntarea de opinii, schimbul de idei. Rigorizarea teoretică, exigența ideologică — absolut indispensabilă în condițiile societății noastre — nu exclude, dimpotrivă, presupun dialogul, confruntarea liberă a părerilor, în spirit științific — singura cale de clarificare a problemelor, de reliefare a adevărului, de afirmare a pozițiilor și ideilor avansate.

Aceasta nu înseamnă, desigur, a lăsa ca activitatea ideologică, cercetarea în domeniul științelor sociale să se desfașoare de la sine. Partidul va acorda și în viitor toată atenția creșterii combativității ideologice împotriva concepțiilor retrograde, idealiste, mistice, a curentelor de idei neștiințifice care vin în contradicție cu progresul neîntrerupt al cunoașterii umane, promovării active a concepției marxist-leniniste, a idealurilor comuniste.

În orînduirea noastră ideologia dominantă este ideologia clasei muncitoare, concepția ei despre lume și viață — materialismul dialectic și istoric. Această ideologie trebuie să stea la baza înfăptuirii activității spirituale, desfășurate de toți factorii de stat, sociali și obștești — școală, instituțiile de cultură, știință și artă, mijloacele de informare în masă. Îndatorirea comunistilor care activează în diferitele sectoare ale frontului ideologic este de a milita neslăbit pentru afirmarea convingătoare a pozițiilor partidului nostru, a ideologiei sale. Numai bazîndu-se pe o temeinică pregătire științifică și culturală membrii de partid pot asigura creșterea forței de atracție a ideilor comunismului, pot influența gîndirea și conștiința oamenilor, pot contribui la afirmarea noului, a tot ceea ce este înaintat în gîndirea și viața societății.

O atenție deosebită trebuie să se acorde și în viitor cunoașterii aprofundate de către toți comunistii a liniei politice a partidului nostru, a hotărîrilor de partid și de stat, a poziției Partidului Comunist Român în problemele mișcării comuniste și muncitorești și ale situației internaționale.

O latură esențială a rolului conducător pe care partidul îl îndeplinește în societate este formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste a maselor. Acest proces complex de transformare a gîndirii și vieții spirituale a oamenilor impune intensificarea în viitor a activității politico-ideologice, promovarea tot mai activă a principiilor etice ale comunismului, cultivarea atitudinii socialiste față de muncă și avutul obștesc, a respectului față de legalitatea socialistă, a cinstei, dreptății și echității sociale.

O atenție sporită va trebui acordată educării tineretului în spiritul concepției științifice, materialiste despre lume, al idealurilor de viață comuniste, al devotamentului față de partid, al dragostei față de patria socialistă. Școala, familia, Uniunea Tineretului Comunist, instituțiile de artă și cultură, toate organismele sociale și obștești trebuie să-și facă o nobilă misiune din educarea tineretului generații care este chemată să ducă mai departe făclia progresului social pe pămîntul patriei noastre.

Partidul nostru va cultiva și în viitor în rîndul întregului popor patriotismul socialist — factor generator de înalte valori politice și morale, de vitalizare a energiilor națiunii — hotărîrea de a-și apăra cuceririle revoluționare. Partidul nostru educă în același timp masele în spiritul internaționalismului socialist; în condițiile socialismului, dragostea față de patrie se îmbină în mod armonios cu solidaritatea față de celelalte popoare, cu atitudinea internaționalistă față de lupta proletariatului de pretutindeni, a forțelor revoluționare și progresiste din întreaga lume.

Ridicarea nivelului ideologic al maselor impune perfecționarea activității de propagandă, a muncii politico-educative desfășurate de organizațiile de partid, îmbunătățirea învățămîntului politico-ideologic, a celorlalte mijloace de informare și influențare ideologică. Trebuie să se asigure înfăptuirea din practica muncii de propagandă a tendinței de a transforma ideile vii ale marxismului în canoane, de a înlocui analiza științifică a fenomenelor actuale prin repetarea unor teze și formule stereotipe, prin citate și aprecieri simpliste.

Datoria organizațiilor de partid este de a activa opinia publică împotriva fenomenelor negative care contravin intereselor oamenilor muncii, normelor de relații specifice orînduirii noastre, principiilor etice ale socialismului. Presa, radioul, televiziunea sînt instrumente

de mare valoare în promovarea ideilor înaintate, în informarea și formarea opiniei publice, în mobilizarea maselor la înfăptuirea obiectivelor politicii partidului și statului. Pentru a-și îndeplini misiunea de înaltă răspundere ce-i revine, presa trebuie să-și ridice nivelul de competență, înlăturînd diletanțismul și superficialitatea, monotonia și șablonul, promovînd mai activ inițiativa, inventivitatea în lupta pentru înfăptuirea politicii partidului nostru, dezvoltîndu-și capacitatea de a reflecta cu profunzime și operativitate procesele și fenomenele actuale din viața societății noastre.

Pentru progresul spiritual al societății o importanță deosebită au răspîndirea valorilor culturale naționale și universale în rîndul poporului, perfecționarea activității instituțiilor de artă și cultură, participarea activă a intelectualității la lărgirea orizontului de cunoștințe al tuturor oamenilor muncii. Școala, învățămîntul de toate gradele, care vor cunoaște o puternică dezvoltare pe baza Directivei Comitetului Central al Partidului Comunist Român, vor îndeplini, de asemenea, și în viitor un rol de cea mai mare însemnătate în ridicarea gradului de civilizație și cultură al întregului nostru popor.

Partidul și statul acordă o înaltă prețuire artei și literaturii — factori esențiali de cunoaștere și înviere a gîndirii și sensibilității umane — rolul lor în înfăptuirea progresului social, în ri-

dicarea conștiinței socialiste și înnobilitarea spirituală a oamenilor. Creația literar-artistică găsește astăzi, mai mult decît oricînd, în realitatea dinamică, în continuă transformare și înnoire a vieții noastre socialiste, un inepuizabil teren de investigații, un izvor nesecat de rodnică inspirație. Introducerea în artă și literatură a acestui univers omenesc inedit pe care îl oferă socialismul, problemele fundamentale ale existenței omului în noua societate, constituie o condiție hotărîtoare a valorii și trăiniciei artei noastre. Îndepărtarea de viață, încercarea de a o ignora, duc pînă la urmă, inevitabil, la înstrăinarea artei de nobila sa menire. Îi răpesc puterea de penetrație în conștiința maselor.

Promovînd o politică deschisă spre cunoașterea și preluarea a tot ceea ce este valoros în cultura universală, partidul nostru consideră că fauritorul de artă și literatură din țara noastră revine datorită de a rămîne consecvent mesagerii spiritualității poporului nostru, exprimînd prin opere originale, autentice, specifice societății socialiste. În acest fel ei își pot aduce o contribuție efectivă la afirmarea valorilor naționale în circuitul culturii mondiale.

Întreaga activitate ideologică și culturală trebuie să contribuie la mobilizarea activă a maselor la înfăptuirea programului partidului nostru de înflorire multilaterală a patriei, la dezvoltarea conștiinței socialiste și promovarea trăsăturilor politico-morale înaintate, specifice omului nou al societății socialiste.

ACTIVITATEA PE PLAN EXTERN

Este cunoscut faptul că după cel de-al doilea război mondial în dezvoltarea societății, în viața politică a lumii, au avut loc profunde transformări revoluționare. Alături de Uniunea Sovietică, prima țară a socialismului, care timp de decenii a fost singurul stat al muncitorilor și țărănilor, într-un număr de noi țări din Europa, Asia și America Latină a triumfat lupta revoluționară dusă de clasa muncitoare, de masele largi ale oamenilor muncii sub conducerea partidelor comuniste pentru răsturnarea exploatatorilor, pentru construirea societății socialiste. Astfel s-a creat sistemul socialist mondial — uriașă forță materială și politică a lumii contemporane — a cărei apariție pe arena mondială a dobîndit o importanță covârșitoare pentru destinele omeniirii. Un loc de mare însemnătate în viața internațională din perioada postbelică a avut victoria revoluției populare chineze, crearea marelui stat muncitoresc-tărănesc chinez de șapte sute de milioane de locuitori.

Învingînd o serie de greutăți inerente uriașei opere pe care o înfăptuiesc, generate de condițiile în care și-au desfășurat și își desfășoară activitatea, popoarele din țările socialiste au obținut succese remarcabile în dezvoltarea forțelor de producție, a întregii economii naționale, în ridicarea nivelului de trai al maselor, în înflorirea științei și culturii, în consolidarea orînduirii socialiste și construirea comunismului. Aceste mari înfăptuiri, înregistrate în toate țările socialiste, au exercitat și exercită o puternică influență asupra conștiinței popoarelor, asupra evoluției societății contemporane, determinînd schimbarea continuă a raportului de forțe în favoarea socialismului, progresului social și păcii.

În indisolubilă legătură cu politica internă de construire a noii orînduirii, politica externă a partidului și statului nostru exprimă înalta grijă și responsabilitate pentru interesele generale ale socialismului și păcii în lume. Există o legătură dialectică inseparabilă între activitatea internă și cea internațională a partidului nostru, între eforturile pentru edificarea socialismului în România și lupta sa pentru promovarea cauzei generale a socialismului, păcii și progresului social.

În lumina hotărîrilor Congresului al IX-lea, Comitetul Central, partidul și guvernul au desfășurat o largă activitate externă, pătrunsă de spirit internaționalist, pentru dezvoltarea prieteniei și colaborării cu toate țările socialiste, pentru restabilirea unității mișcării comuniste și muncitorești internaționale și cimentarea solidarității dintre toate forțele antiimperialiste. Totodată, România a extins relațiile cu alte țări, indiferent de orînduirea lor socială, militînd cu consecvență pentru promovarea cauzei păcii, destinderii și securității internaționale. În această perioadă, Comitetul Central și Marea Adunare Națională au dezbătut liniile directe ale politicii noastre externe, problemele majore ale vieții internaționale și au stabilit măsurile ce trebuie întreprinse pentru manifestarea tot mai activă a României pe plan mondial în lupta pentru socialism, pentru progres social, pentru pace și colaborare între popoare.

Activitatea pe plan internațional a Partidului Comunist Român va avea și în viitor ca obiectiv esențial asigurarea condițiilor externe pentru desfășurarea nestîngerită a operațiunii pașnice de construcție socialistă în patria

noastră, dezvoltarea și întărirea relațiilor politice și economice cu toate țările socialiste, creșterea aportului la întărirea unității mișcării comuniste și muncitorești internaționale, solidaritatea cu toate forțele progresiste, antiimperialiste, cu toate țările iubitoare de pace, în lupta pentru crearea unui climat internațional de securitate, cooperare și încredere între popoare.

Analiza proceselor și fenomenelor internaționale, a tendințelor dezvoltării societății contemporane evidențiază lărgirea și întărirea continuă a forțelor progresului și păcii, creșterea influenței lor asupra cursului evenimentelor internaționale. Desigur, cercurile imperialiste reacționare, și în primul rînd imperialismul american, se străduiesc din rîspunși să oprească evoluția progresistă a societății pe drumul păcii, democrației și socialismului, căuștînd să întreprină și să provoace încordare în lume, focare de disensiuni și conflicte armate, să încalce suveranitatea și independența altor popoare. Viața demonstrează că atîta timp cît există imperialismul se menține pericolul unui nou război mondial. În zilele noastre însă, în apărarea păcii și civilizației, s-a ridicat uriașe forțe sociale și politice care cresc continuu în amploare și combativitate, și care se dovedesc capabile să zădărnicească planurile agresive ale imperialismului. Țările socialiste, clasa muncitoare internațională, mișcarea comunistă, tinerele state scuturătoare, popoarele care se ridică pentru scuturarea jugului colonial, păturile mijlocii ale populației, țărănimile, intelectualitatea, organizațiile de femei, mișcările de tineret și studențești, partidele și cercurile politice democratice, oamenii politici realişti, păturile tot mai largi ale opiniei publice internaționale profund interesate în desfășurarea unui curs pozitiv al vieții internaționale sînt în măsură să asigure instaurarea unei păci trainice în întreaga lume, să deschidă noi căi de colaborare internațională și progres social. Raportul de forțe pe plan mondial este astăzi în favoarea forțelor antiimperialiste, ale păcii și progresului social. Tendințele tot mai puternice îndreptate spre destindere, spre colaborare, predomină în viața internațională contemporană și exercită o influență crescîndă asupra politicii statelor.

Republica Socialistă România va promova în continuare o politică externă în centrul căreia se situează în mod statornic prietenia frățească, alianța și colaborarea multilaterală cu toate țările socialiste. Partidul Comunist Român și guvernul Republicii Socialiste România vor acționa neconștient pentru extinderea și întărirea raporturilor politice, economice, tehnico-științifice și culturale cu toate țările socialiste vecine — Uniunea Sovietică, Bulgaria, Iugoslavia, Ungaria, cu celelalte țări socialiste europene — Albania, Cehoslovacia, Republica Democrată Germană, Polonia, cu țările socialiste de pe continentul asiatic — Republica Populară Chineză, Republica Populară Democrată Coreeană, Republica Populară Mîngolă și Republica Democrată Vietnam, cu primul stat socialist de pe continentul american — Republica Cuba.

Partidul și statul nostru vor milita și în viitor pentru întărirea unității și coeziunii țărilor socialiste. Este cunoscut că între țările so-

cialiste se manifestă în prezent o serie de divergențe și deosebiri de păreri izvorite atît din diferențele obiective existente în condițiile concrete ale evoluției lor istorice, în nivelul economic și social la care au ajuns, precum și din neaplicarea consecventă a principiilor care trebuie să guverneze raporturile dintre ele. Elementul esențial al asigurării unității îl constituie aplicarea strictă în relațiile dintre țările socialiste a principiilor marxist-leninismului și internaționalismului socialist, respectarea suveranității și independenței, neamestecul în treburile interne, egalitatea în drepturi, avantajul reciproc și intrajutorarea tovarășească. Înfăptuirea acestor principii conferă forță și trăinicie relațiilor dintre țările sistemului mondial socialist, este menită să ofere un model convingător și viabil de realizare în practică a idealurilor de libertate și independență care au însuflețit lupta popoarelor de-a lungul timpului, a dorințelor lor de a trăi în pace, prietenie, în stimă și încredere reciprocă.

Înlăturînd cauzele aspirării și dominației unor popoare de către altele, socialismul creează bazele obiective ale apropierii și colaborării între națiuni suverane și egale în drepturi, posibilitatea îmbinării intereselor naționale și internaționale ale popoarelor. Înflorirea tuturor națiunilor socialiste constituie o lege a dezvoltării sistemului socialist mondial, chează creșterii forței și influenței sale în lume.

Dificultățile existente în relațiile dintre țările socialiste pot fi depășite prin întîlniri directe între conducerea de partid și de stat, prin abordarea sinceră și deschisă a problemelor litigioase, prin manifestarea dorinței de a discuta în spirit de stimă și respect reciproc, căuștînd în răbdare și perseverență posibilitățile de a ajunge la acord și înțelegere, la poziții și puncte de vedere reciproc acceptabile, manifestînd receptivitate față de opinia fiecărei părți.

Este necesar să se folosească toate căile și posibilitățile pentru depășirea situațiilor de încordare existente între unele state socialiste.

Ne provoacă o profundă îngrijorare și milnăre incidentele dintre cele două mari țări socialiste, Uniunea Sovietică și Republica Populară Chineză. Poporul nostru a înregistrat cu satisfacție faptul că în declarații oficiale guvernele celor două țări s-au pronunțat pentru înfăptuirea dialogului și discuțiilor în vederea reglementării conflictelor. După părerea noastră, calea tratativelor pașnice este singura menită să asigure reglementarea chestiunilor litigioase dintre cele două țări, evitarea oricăror acțiuni de natură să agraveze încordarea, permițînd reinstaurarea încrederii reciproce.

În societatea contemporană, în care clasa muncitoare, în frunte cu partidele comuniste și muncitorești, joacă un rol tot mai important în întreaga dezvoltare socială, unitatea mișcării comuniste și muncitorești constituie o cerință supremă a zilelor noastre. În acest spirit, Partidul Comunist Român va dezvolta și în viitor relații de strînsă colaborare tovarășească cu toate partidele comuniste și muncitorești și va acționa neabătut, în mod stăruitor, pentru întărirea solidarității internaționale, pentru depășirea actualelor dificultăți și normalizarea relațiilor dintre partidele frățești.

Marea diversitate de condiții și particularități specifice în care activează partidele comuniste determină în mod firesc interpretări diferite ale unor evenimente actuale, moduri diferite de abordare tactică și strategică a luptei revoluționare în etapa actuală. Partidul Comunist Român consideră că deosebiri de păreri nu trebuie să afecteze bunele relații și colaborarea între partide, nu trebuie să se transforme în surse de animozitate și tensiune. Relațiile dintre partide trebuie să se întemeieze pe încredere și respect reciproc, pe principiile internaționalismului proletar, pe respectarea dreptului fiecărui partid de a-și stabili de sine stătător linia politică, aplicînd creator adevărurile generale ale marxism-leninismului la condițiile concrete în care își desfășoară activitatea.

Partidul nostru consideră că ceea ce unește partidele comuniste și muncitorești este mai presus și mai puternic decît divergențele actuale, că acestea sînt trecătoare și că există baze obiective ca unitatea mișcării comuniste și muncitorești să triumfe în interesul luptei revoluționare a clasei muncitoare din toate țările. Întărîndu-și unitatea, mișcarea comunistă și muncitorească își va putea realiza rolul de forță socială de avangardă în dezvoltarea societății contemporane, în lupta pentru pace și socialism.

Realizarea unui curs spre destindere și cooperare în viața internațională, înlăturarea obstacolelor ridicate de cercurile imperialiste în calea înăsătoririi relațiilor internaționale pot fi asigurate prin acțiunea unită și hotărîrea a tuturor forțelor care militează în direcția dezvoltării progresiste a lumii contemporane. De o mare însemnătate în această direcție este intensificarea legăturilor partidelor comuniste și muncitorești cu celelalte detașamente ale clasei muncitoare, cu partidele socialiste, cu organizațiile sindicale, cu toate organizațiile democratice și progresiste,

Partidul și guvernul țării noastre au militat și vor milita pentru întărirea solidarității active și a colaborării cu țările și popoarele care luptă împotriva dominației imperialiste, sprijinînd eforturile lor pentru apărarea independenței naționale, pentru progres economic și social, pentru afirmarea lor pe arena vieții internaționale.

Partidul Comunist Român și guvernul țării noastre vor promova consecvent o politică îndreptată spre îmbunătățirea continuă a climatului internațional, spre dezvoltarea prieteniei și colaborării între popoare. România socialistă dezvoltă relații cu toate țările, indiferent de orînduirea lor social-politică, pe baza respectului independenței și suveranității naționale, a principiilor neamestecului în treburile interne, egalității în drepturi și avantajului reciproc. Așezarea relațiilor dintre toate statele pe temelia acestor principii care se afirmă tot mai mult în viața internațională a devenit o necesitate obiectivă a evoluției lumii contemporane, o condiție a păcii și securității. Țara noastră a promovat și va promova activ aceste principii, ca singura bază acceptabilă de dezvoltare a raporturilor normale între state.

Politici de încordare, popoarele trebuie să-și opună o politică rațională, constructivă, orientată permanent spre intensificarea colaborării între state și soluționarea prin tratative a problemelor litigioase. La această operă, toate țările, mari și mici, indiferent de potențialul lor, sînt chemate să-și aducă contribuția activă prin inițiative și acțiuni practice menite să creeze un climat favorabil soluționării problemelor de care depind pacea și securitatea popoarelor.

Țara noastră acordă un loc de primă însemnătate realizării securității în Europa, instaurării în această regiune a unei atmosfere de încredere și a unor relații de bună vecinătate, de conviețuire pașnică și de largă cooperare între toate statele, înfăptuirii principiilor cuprinse în Declarația de la București și în recentul Apel de la Budapesta ale țărilor socialiste membre ale Tratatului de la Varșovia.

Republica Socialistă România depune o intensă activitate pentru convocarea unei conferințe europene în problemele securității și colaborării pe continent, menită să constituie un moment de importanță majoră pe drumul normalizării relațiilor între state, în rezolvarea problemelor rămase în suspensie și crearea unui sistem de securitate europeană.

Problema securității europene își poate găsi soluționarea pornindu-se de la realitățile obiective statornicite după cel de-al doilea război mondial, de la recunoașterea existenței celor două state germane și a actualelor frontiere din Europa. O contribuție deosebită în cauza destinderii și securității europene o aduce adoptarea unor măsuri de dezarmare, retragerea tuturor trupelor de pe teritoriile altor state în granițele lor naționale, lichidarea bazelor militare străine, desființarea N.A.T.O. și, concomitent, a Tratatului de la Varșovia, încetarea oricăror demonstrații de forță.

România va milita și în viitor pentru îmbunătățirea atmosferei politice, instaurarea unor relații de colaborare și bună vecinătate în Balcani, considerînd aceasta o contribuție importantă la consolidarea păcii și întărirea securității în Europa și în întreaga lume.

Partidul și statul nostru se pronunță pentru înlăturarea neînfrînzată a surselor de tensiune și conflicte, împotriva acțiunilor agresive și a politicii de forță promovate de cercurile imperialiste. Țara noastră este pe deplin solidară cu lupta eroică a poporului vietnamez, căruia îi acordă întregul său sprijin, se pronunță cu hotărîre pentru încetarea războiului și retragerea trupelor Statelor Unite și ale aliaților săi din Vietnam, pentru respectarea dreptului poporului vietnamez de a-și hotărî singur soarta, fără amestec din afară.

Ca membră a Organizației Națiunilor Unite, România ia parte la activitatea acestei organizații îndreptate spre destindere, cooperare și pace în lume, se pronunță pentru universalitatea O.N.U., pentru sporierea rolului ei în viața politică mondială, în respectarea principiilor dreptului internațional.

Partidul și statul nostru vor continua să desfășoare o intensă activitate internațională, manifestîndu-se și în viitor ca detașament activ al mișcării comuniste și muncitorești, al forțelor antiimperialiste contemporane, al luptei pentru pace și securitate, pentru promovarea destinderii și colaborării între popoare.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român își exprimă convingerea că organizațiile partidului nostru, toți comunistii și cetățenii patriei vor dezbate în mod aprofundat tezele Comitetului Central pentru cel de-al X-lea Congres al Partidului Comunist Român, aducîndu-și contribuția la stabilirea principiilor direcției și sarcinilor pentru o nouă perioadă de muncă rodnică a poporului, de realizări mărețe ale societății noastre socialiste. Fără îndoială că dezbaterile acestui document va determina un nou și puternic avînt în întreaga viață politică și socială a patriei, în munca pentru înfăptuirea planului de stat pe acest an, că întregul popor va întîmpina Congresul al X-lea cu noi succese în lupta pentru ridicarea materială și spirituală a patriei, pentru creșterea bunăstării oamenilor muncii, pentru edificarea deplină a socialismului în România.

Prezentarea scrisorilor de acreditare președintelui Consiliului de Stat de către ambasadorul Indiei

Cuvintările rostite

În cuvântarea sa, ambasadorul S. Than a transmis președintelui Consiliului de Stat și poporului român salutări calde și prietenești, însoțite de cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de bunăstare, de prosperitate și de progresul poporului prieten român, din partea președintelui Indiei, a primului ministru și a poporului indian.

Evocând trecutul istoric de luptă al celor două țări, ambasadorul indian a subliniat aspirațiile de libertate și dreptate socială, comune popoarelor noastre, și a asigurat pe președintele Consiliului de Stat că se va preocupa în permanență de întărirea relațiilor de prietenie și colaborare existente între România și India.

„Conducătorii și poporul Indiei — a arătat ambasadorul S. Than — au profunde sentimente de prietenie și respect față de conducătorii și poporul țării dumneavoastră. Am urmărit cu admirație progresul rapid și realizările dinamicei dumneavoastră țări obținute în domeniul economic și în alte domenii, sub îndrumarea înțeleptă a Excelenței Voastre. Ne bucurăm de succesele dumneavoastră și vă dorim mult bine în viitor”.

Relevând eforturile susținute ale țării sale pentru lichidarea stărilor de înapoiere — moștenite de secole trecute — ambasadorul indian a subliniat progresul evident înregistrat în domeniul industriei și agriculturii, remarcând, totodată, rolul pozitiv al asistenței economice primite din partea poporului român pentru care își exprimă sincera recunoștință. „În domeniul explorării și rafinării petrolului, precum și al industriei petrochimice — a spus ambasadorul — sistemul profund îndatorat țării dumneavoastră; rafinăriile de la Gauhati reprezintă un simbol viu al colaborării indiano-române. Prin cooperarea generoasă a țării dumneavoastră, în curând va fi construit combinatul de lubrificații de la Haldia”.

S. Than și-a exprimat convingerea că există posibilități multiple pentru extinderea colaborării româno-indiene în domeniile: industrial, comercial, cultural și științific, spre binele reciproce. În continuare, ambasadorul indian a arătat că politica externă a țării sale se bazează pe dorința arzătoare de pace, pe coexistența pașnică între țări cu sisteme social-economice și politice diferite. În relațiile interstatale, India promovează principiile egalității în drepturi, respectării suveranității și neamestecului în treburile interne.

„Convîngerea noastră — a arătat ambasadorul — este că fiecare națiune trebuie să fie liberă în a-și trasa drumul său propriu de dezvoltare social-economică. Dominanța și exploatarea unei țări de către alta, în orice formă sau mod, este desuțată în lumea modernă”.

S. Than a relevat faptul că există linii de înțelegere și simpatie între cele două țări ale noastre. În încheiere, ambasadorul indian și-a exprimat bucuria de a avea ocazia și marea cinste să sărbătorească împreună cu poporul român cea de-a XXV-a aniversare a eliberării României.

Exprimând mulțumiri pentru aprecierile calde făcute la adresa poporului român și a conducătorilor României socialiste și cu privire la urările primite, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a adresat, la rândul său, președintelui Republicii India, primului ministru și poporului indian urări de fericire și prosperitate din partea sa.

ÎNTOARCEREA DE LA MOSCVA A DELEGAȚIEI P. C. R. CONDUSĂ DE TOVARĂȘUL PAUL NICULESCU-MIZIL

Vineri seara s-a înapoiat în Capitală, venind de la Moscova, delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., care a participat la lucrările Comisiei pregătitoare a Conferinței Internaționale a Partidelor Comuniste și Muncitorești.

Din delegație au făcut parte tovarășii Mihai Dalea, secretar al C.C. al P.C.R., Ștefan Voicu, membru al C.C. al P.C.R., Vasile Vlad, șef de secție la C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, prim-adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, delegația a fost întâmpinată de tovarășii Virgil Trofin, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Dumitru Popescu, membru supleant al Comite-

tului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Gheorghe Călin, Ilie Rădulescu, șefi de secție la C.C. al P.C.R., de activități de partid.

Au fost de față A. V. Basov, ambasadorul Uniunii Sovietice la București, și membri ai ambasadei.

În cursul celor două zile de lucru, delegația a avut o serie de discuții cu conducătorii Partidului Comunist Român și cu membrii ai ambasadei.

La plecarea din Moscova, pe aeroportul Șeremetievo, delegația Partidului Comunist Român a fost condusă de tovarășii I. V. Kapitonov, secretar al C.C. al P.C.U.S., V. I. Stepakov, membru al C.C. al P.C.U.S., șef de secție la C.C. al P.C.U.S., G. A. Kiseliov, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.U.S., activiști ai C.C. al P.C.U.S.

Au fost prezenți Teodor Marinescu, ambasadorul României la Moscova, și membri ai ambasadei. (Agerpres)

SOSIREA UNEI DELEGAȚII A PARTIDULUI COMUNIST DIN INDIA (MARXIST)

Vineri a sosit în Capitală o delegație a Partidului Comunist din India (Marxist), formată din covârșii Harkishan Sing Surjeet, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.I. (M), și B. T. Ranadive, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.I. (M), rector șef al ziarului „People's Democracy”, care, la invitația C.C. al P.C.R., va face o vizită în țara noastră.

La aeroportul Băneasa, delegația P.C.I. (M) a fost întâmpinată de tovarășii Chivu Stoica, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Leonte Răutu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., Ghizela Vasile și Ștefan Bujor, șefi de secție la C.C. al P.C.R., Alexandru Ionescu, rector șef al ziarului „Scinteia”. (Agerpres)

Primire la Consiliul de Miniștri

Național al Cercetării Științifice, președintele Mihai Drăgănescu, a primit vineri dimineața la Birou, Dofta Vogelnik, președintele Consiliului Federal pentru Coordonarea Activității Științifice din Iugoslavia, și Ivica Marinici, președintele Consiliului Coordonării Activității Științifice din Croația, care fac o vizită în țara noastră. La primire au luat parte Nicolae Murguleț, președintele Consiliului

National al Cercetării Științifice, președintele Mihai Drăgănescu, a primit vineri dimineața la Birou, Dofta Vogelnik, președintele Consiliului Federal pentru Coordonarea Activității Științifice din Iugoslavia, și Ivica Marinici, președintele Consiliului Coordonării Activității Științifice din Croația, care fac o vizită în țara noastră.

La primire au luat parte Nicolae Murguleț, președintele Consiliului

Național al Cercetării Științifice, președintele Mihai Drăgănescu, a primit vineri dimineața la Birou, Dofta Vogelnik, președintele Consiliului Federal pentru Coordonarea Activității Științifice din Iugoslavia, și Ivica Marinici, președintele Consiliului Coordonării Activității Științifice din Croația, care fac o vizită în țara noastră.

La primire au luat parte Nicolae Murguleț, președintele Consiliului

Național al Cercetării Științifice, președintele Mihai Drăgănescu, a primit vineri dimineața la Birou, Dofta Vogelnik, președintele Consiliului Federal pentru Coordonarea Activității Științifice din Iugoslavia, și Ivica Marinici, președintele Consiliului Coordonării Activității Științifice din Croația, care fac o vizită în țara noastră.

La primire au luat parte Nicolae Murguleț, președintele Consiliului

Național al Cercetării Științifice, președintele Mihai Drăgănescu, a primit vineri dimineața la Birou, Dofta Vogelnik, președintele Consiliului Federal pentru Coordonarea Activității Științifice din Iugoslavia, și Ivica Marinici, președintele Consiliului Coordonării Activității Științifice din Croația, care fac o vizită în țara noastră.

La primire au luat parte Nicolae Murguleț, președintele Consiliului

Național al Cercetării Științifice, președintele Mihai Drăgănescu, a primit vineri dimineața la Birou, Dofta Vogelnik, președintele Consiliului Federal pentru Coordonarea Activității Științifice din Iugoslavia, și Ivica Marinici, președintele Consiliului Coordonării Activității Științifice din Croația, care fac o vizită în țara noastră.

La primire au luat parte Nicolae Murguleț, președintele Consiliului

Național al Cercetării Științifice, președintele Mihai Drăgănescu, a primit vineri dimineața la Birou, Dofta Vogelnik, președintele Consiliului Federal pentru Coordonarea Activității Științifice din Iugoslavia, și Ivica Marinici, președintele Consiliului Coordonării Activității Științifice din Croația, care fac o vizită în țara noastră.

La primire au luat parte Nicolae Murguleț, președintele Consiliului

Național al Cercetării Științifice, președintele Mihai Drăgănescu, a primit vineri dimineața la Birou, Dofta Vogelnik, președintele Consiliului Federal pentru Coordonarea Activității Științifice din Iugoslavia, și Ivica Marinici, președintele Consiliului Coordonării Activității Științifice din Croația, care fac o vizită în țara noastră.

La primire au luat parte Nicolae Murguleț, președintele Consiliului

Național al Cercetării Științifice, președintele Mihai Drăgănescu, a primit vineri dimineața la Birou, Dofta Vogelnik, președintele Consiliului Federal pentru Coordonarea Activității Științifice din Iugoslavia, și Ivica Marinici, președintele Consiliului Coordonării Activității Științifice din Croația, care fac o vizită în țara noastră.

ÎNCHEIEREA LUCRĂRILOR SESIUNII COMITETULUI EXECUTIV AL FEDERAȚIEI SINDICALE MONDIALE

Vineri au luat sfârșit lucrările celei de-a 36-a Sesiuni a Comitetului Executiv al Federației Sindicale Mondiale, care s-au desfășurat la București, în sala de conferințe a Casei Științei.

În cursul celor două zile de lucru, delegația a avut o serie de discuții cu conducătorii Partidului Comunist Român și cu membrii ai ambasadei.

La plecarea din Moscova, pe aeroportul Șeremetievo, delegația Partidului Comunist Român a fost condusă de tovarășii I. V. Kapitonov, secretar al C.C. al P.C.U.S., V. I. Stepakov, membru al C.C. al P.C.U.S., șef de secție la C.C. al P.C.U.S., G. A. Kiseliov, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.U.S., activiști ai C.C. al P.C.U.S.

Au fost prezenți Teodor Marinescu, ambasadorul României la Moscova, și membri ai ambasadei. (Agerpres)

Încheierea lucrărilor sesiunii a fost adăugată în ordinea de zi a celui de-al VII-lea Congres Sindical Mondial, care va avea loc anul acesta între 17-31 octombrie la Budapesta.

1. Rolul, sarcinile și răspunderile F.S.M. și sindacatelor pentru unitatea oamenilor muncii în lupta pentru progres social, libertăți sindicale și democratice, independență națională, pace, împotriva exploatații monopolurilor, imperialismului, colonialismului și neocolonialismului.

2. Rapoarte asupra situației din Vietnam și luptei muncitorilor și poporului vietnamez împotriva imperialismului american agresor, pentru dezvoltarea solidarității oamenilor muncii și popoarelor lumii, în vederea restabilirii păcii în Vietnam.

3. Probleme care stau în fața organizațiilor sindicale din țările în curs de dezvoltare.

4. Organizațiile sindicale și proiectul tehnic și științific.

5. Raport asupra lucrărilor Comisiei de revizuire a statutului F.S.M. și adoptarea modificărilor propuse.

Încheierea lucrărilor a luat cuvântul Renato Bitossi, președintele F.S.M., care a subliniat caracterul democratic al dezbaterii, dezvoltarea continuă a acțiunilor pentru unitate întreprinse de F.S.M. și a mulțumit Uniunii Generale a Sindicatelor din România pentru ospitalitatea călduroasă cu care au fost înconjurată participarea la sesiune pentru condițiile deosebite de muncă pe care le-a creat lucrările sesiunii.

Abordând problemele solidarității oamenilor muncii și sindacatelor cu lupta poporului vietnamez împotriva agresiunii imperialismului american, Comitetul Executiv a adoptat în unanimitate Rezoluția asupra Vietnamului și Mesajul către delegația Frontului Eliberării Naționale din Vietnamul de sud.

De asemenea, a fost adoptat proiectul Apeluilor către oamenii muncii și sindacatelor din toate țările, pentru cel de-al VII-lea Congres Sindical Mondial.

Încheierea lucrărilor a luat cuvântul Renato Bitossi, președintele F.S.M., care a subliniat caracterul democratic al dezbaterii, dezvoltarea continuă a acțiunilor pentru unitate întreprinse de F.S.M. și a mulțumit Uniunii Generale a Sindicatelor din România pentru ospitalitatea călduroasă cu care au fost înconjurată participarea la sesiune pentru condițiile deosebite de muncă pe care le-a creat lucrările sesiunii.

Abordând problemele solidarității oamenilor muncii și sindacatelor cu lupta poporului vietnamez împotriva agresiunii imperialismului american, Comitetul Executiv a adoptat în unanimitate Rezoluția asupra Vietnamului și Mesajul către delegația Frontului Eliberării Naționale din Vietnamul de sud.

De asemenea, a fost adoptat proiectul Apeluilor către oamenii muncii și sindacatelor din toate țările, pentru cel de-al VII-lea Congres Sindical Mondial.

Încheierea lucrărilor a luat cuvântul Renato Bitossi, președintele F.S.M., care a subliniat caracterul democratic al dezbaterii, dezvoltarea continuă a acțiunilor pentru unitate întreprinse de F.S.M. și a mulțumit Uniunii Generale a Sindicatelor din România pentru ospitalitatea călduroasă cu care au fost înconjurată participarea la sesiune pentru condițiile deosebite de muncă pe care le-a creat lucrările sesiunii.

Abordând problemele solidarității oamenilor muncii și sindacatelor cu lupta poporului vietnamez împotriva agresiunii imperialismului american, Comitetul Executiv a adoptat în unanimitate Rezoluția asupra Vietnamului și Mesajul către delegația Frontului Eliberării Naționale din Vietnamul de sud.

De asemenea, a fost adoptat proiectul Apeluilor către oamenii muncii și sindacatelor din toate țările, pentru cel de-al VII-lea Congres Sindical Mondial.

Încheierea lucrărilor a luat cuvântul Renato Bitossi, președintele F.S.M., care a subliniat caracterul democratic al dezbaterii, dezvoltarea continuă a acțiunilor pentru unitate întreprinse de F.S.M. și a mulțumit Uniunii Generale a Sindicatelor din România pentru ospitalitatea călduroasă cu care au fost înconjurată participarea la sesiune pentru condițiile deosebite de muncă pe care le-a creat lucrările sesiunii.

Abordând problemele solidarității oamenilor muncii și sindacatelor cu lupta poporului vietnamez împotriva agresiunii imperialismului american, Comitetul Executiv a adoptat în unanimitate Rezoluția asupra Vietnamului și Mesajul către delegația Frontului Eliberării Naționale din Vietnamul de sud.

De asemenea, a fost adoptat proiectul Apeluilor către oamenii muncii și sindacatelor din toate țările, pentru cel de-al VII-lea Congres Sindical Mondial.

Încheierea lucrărilor a luat cuvântul Renato Bitossi, președintele F.S.M., care a subliniat caracterul democratic al dezbaterii, dezvoltarea continuă a acțiunilor pentru unitate întreprinse de F.S.M. și a mulțumit Uniunii Generale a Sindicatelor din România pentru ospitalitatea călduroasă cu care au fost înconjurată participarea la sesiune pentru condițiile deosebite de muncă pe care le-a creat lucrările sesiunii.

Abordând problemele solidarității oamenilor muncii și sindacatelor cu lupta poporului vietnamez împotriva agresiunii imperialismului american, Comitetul Executiv a adoptat în unanimitate Rezoluția asupra Vietnamului și Mesajul către delegația Frontului Eliberării Naționale din Vietnamul de sud.

De asemenea, a fost adoptat proiectul Apeluilor către oamenii muncii și sindacatelor din toate țările, pentru cel de-al VII-lea Congres Sindical Mondial.

Încheierea lucrărilor a luat cuvântul Renato Bitossi, președintele F.S.M., care a subliniat caracterul democratic al dezbaterii, dezvoltarea continuă a acțiunilor pentru unitate întreprinse de F.S.M. și a mulțumit Uniunii Generale a Sindicatelor din România pentru ospitalitatea călduroasă cu care au fost înconjurată participarea la sesiune pentru condițiile deosebite de muncă pe care le-a creat lucrările sesiunii.

Abordând problemele solidarității oamenilor muncii și sindacatelor cu lupta poporului vietnamez împotriva agresiunii imperialismului american, Comitetul Executiv a adoptat în unanimitate Rezoluția asupra Vietnamului și Mesajul către delegația Frontului Eliberării Naționale din Vietnamul de sud.

De asemenea, a fost adoptat proiectul Apeluilor către oamenii muncii și sindacatelor din toate țările, pentru cel de-al VII-lea Congres Sindical Mondial.

Încheierea lucrărilor a luat cuvântul Renato Bitossi, președintele F.S.M., care a subliniat caracterul democratic al dezbaterii, dezvoltarea continuă a acțiunilor pentru unitate întreprinse de F.S.M. și a mulțumit Uniunii Generale a Sindicatelor din România pentru ospitalitatea călduroasă cu care au fost înconjurată participarea la sesiune pentru condițiile deosebite de muncă pe care le-a creat lucrările sesiunii.

Abordând problemele solidarității oamenilor muncii și sindacatelor cu lupta poporului vietnamez împotriva agresiunii imperialismului american, Comitetul Executiv a adoptat în unanimitate Rezoluția asupra Vietnamului și Mesajul către delegația Frontului Eliberării Naționale din Vietnamul de sud.

De asemenea, a fost adoptat proiectul Apeluilor către oamenii muncii și sindacatelor din toate țările, pentru cel de-al VII-lea Congres Sindical Mondial.

Cronica zilei

Vineri la amiază a avut loc semnarea Acordului de colaborare și cooperare în domeniul activității științifice dintre Consiliul Național al Cercetării Științifice din România și Consiliul Federal pentru coordonarea activității științifice din Iugoslavia.

Acordul a fost semnat de Nicolae Murguleț, președintele C.N.C.S. și Dofta Vogelnik, președintele C.F.C.A.S.

La solemnitatea semării au fost prezenți Vasile Gliga, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, membri ai Biroului Executiv al C.N.C.S., precum și Ivica Marinici, președintele Consiliului Coordonării Activității Științifice din Croația, și Jaska Petric, ambasadorul Iugoslaviei la București.

Documentul prevede acordarea de către cele două organisme a sprijinului necesar pentru efectuarea de cercetări în comun pe bază de contracte între diferite unități, schimburi de cercetători și alte cadre personale și specializate, organizarea de conferințe și simpozioane internaționale, schimburi de informații, material documentar și publicații etc.

Prof. dr. Pierre Jacquinet, director general al Centrului Național al cercetărilor științifice din Franța, împreună cu prof. Jean Cantautrem, consilier tehnic la această instituție, care au făcut o vizită în țara noastră la invitația Academiei, au părăsit vineri după-amiază Capitala.

SPORT

ÎN INCINTA PATINOARULUI „23 AUGUST”

ASTĂZ ÎNCEP „EUROPENELE” DE BOX

● PRIMUL GONG LA ORA 13

Astăzi, în incinta patinoarului artificial „23 August”, amenajat special și echipat cu o uriașă sală de box, încep concursurile europene de-a XVIII-a ediție a campionatelor europene de box, competiție mult așteptată de iubitorii pugilismului continental. Actuala ediție a „europenelor” reunește pe cei mai apreciați maeștri ai ringului din 25 de țări timp de zile, de-a rândul a 13 rundelor.

180 de boxeri vor încușca mânușile pentru cucerirea celor 44 de medalii (11 de aur, 11 de argint și 22 de bronz), precum și a celor 11 centuri de campioni ai continentului.

De astăzi, simbată, până miercuri 4 iunie inclusiv, vor avea loc cele două runduri zilnice, una la ora 13, iar cea de a doua la ora 19. În zilele de joi, 5 iunie și vineri, 6 iunie, de la ora 19, au loc gale semifinale. La 7 iunie este programată ziua de odihnă. Gala finală — duminică, 8 iunie, de la ora 18.

Pe lista participanților la întrecere figurează numele unor boxeri apreciați, în frunte cu campionii olimpici Dan Pozniak (U.R.S.S.), Valeri Sokolov (U.R.S.S.), Manfred Wolke (R. D. Germană), cu campionii europeni Petek (Polonia) și Frolov (U.R.S.S.), alți pugiliști valoroși ca: Lubbers (Olanda), Tiepold (R. D. Germană), Savov (Bulgaria), Yadigar (Turcia), Kovacs Istvan (Ungaria), Malherbe (Franța), Fachinetti (Italia) etc.

Între timp vor avea loc și oficialii, purtători ai escusonului A.I.B.A., printre care figurează și trei „cavaleri ai ringului” din țara noastră: C. Chiriac, P. Epureanu și I. Boamă. De remarcat că acum va debuta ca arbitru internațional la „europenele” fostul campion olimpic și european, Vladimir Enghibarov (U.R.S.S.).

Stațiile noastre de radio vor transmite aspecte de la toate reunitiunile. Televiziunea va transmite în direct galele preliminare de la amiază (ora 13), semifinalele și finala. Aspecte de la galele de seară de preliminarie, înregistrate pe bandă, vor fi retransmise după tejezurulul de noapte.

La categoria „mușcă” — 16 concurenți — campionul nostru Ciucă are drept prim adversar pe Mc. Hugh (Scoția), în cazul a două victorii succesive, are posibilitatea să lupte în semifinale, cu principalul său contracandidat, Olech (Polonia).

La categoria „muscă” — 16 concurenți — campionul nostru Ciucă are drept prim adversar pe Mc. Hugh (Scoția), în cazul a două victorii succesive, are posibilitatea să lupte în semifinale, cu principalul său contracandidat, Olech (Polonia).

La categoria „muscă” — 16 concurenți — campionul nostru Ciucă are drept prim adversar pe Mc. Hugh (Scoția), în cazul a două victorii succesive, are posibilitatea să lupte în semifinale, cu principalul său contracandidat, Olech (Polonia).

vreimea

Comitetul Executiv al Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România a oferit, vineri seara, o masă în cinstea participanților la cea de-a 36-a sesiune a Comitetului Executiv al Federației Sindicale Mondiale.

Au participat Renato Bitossi, președintele F.S.M., Louis Salliant, secretar general al F.S.M., membri ai Comitetului Executiv al F.S.M.

Au luat parte Gheorghe Apostol, președintele Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România, Constantin Drăgan, prim-vicepreședinte al Consiliului Central al U.G.S.R., activiști ai sindicatelor. (Agerpres)

LOTO

Extragerea I: 77 26 10 89 21 4 29 82 50 65 38 80. Fond de premii: 651.899 lei. Extragerea a II-a: 10 23 41 30. Fond de premii: 380.822 lei din care 14.698 lei report categoria A.

Extragerea I: 77 26 10 89 21 4 29 82 50 65 38 80. Fond de premii: 651.899 lei. Extragerea a II-a: 10 23 41 30. Fond de premii: 380.822 lei din care 14.698 lei report categoria A.

Extragerea I: 77 26 10 89 21 4 29 82 50 65 38 80. Fond de premii: 651.899 lei. Extragerea a II-a: 10 23 41 30. Fond de premii: 380.822 lei din care 14.698 lei report categoria A.

Extragerea I: 77 26 10 89 21 4 29 82 50 65 38 80. Fond de premii: 651.899 lei. Extragerea a II-a: 10 23 41 30. Fond de premii: 380.822 lei din care 14.698 lei report categoria A.

Extragerea I: 77 26 10 89 21 4 29 82 50 65 38 80. Fond de premii: 651.899 lei. Extragerea a II-a: 10 23 41 30. Fond de premii: 380.822 lei din care 14.698 lei report categoria A.

Extragerea I: 77 26 10 89 21 4 29 82 50 65 38 80. Fond de premii: 651.899 lei. Extragerea a II-a: 10 23 41 30. Fond de premii: 380.822 lei din care 14.698 lei report categoria A.

Extragerea I: 77 26 10 89 21 4 29 82 50 65 38 80. Fond de premii: 651.899 lei. Extragerea a II-a: 10 23 41 30. Fond de premii: 380.822 lei din care 14.698 lei report categoria A.

Extragerea I: 77 26 10 89 21 4 29 82 50 65 38 80. Fond de premii: 651.899 lei. Extragerea a II-a: 10 23 41 30. Fond de premii: 380.822 lei din care 14.698 lei report categoria A.

Extragerea I: 77 26 10 89 21 4 29 82 50 65 38 80. Fond de premii: 651.899 lei. Extragerea a II-a: 10 23 41 30. Fond de premii: 380.822 lei din care 14.698 lei report categoria A.

Extragerea I: 77 26 10 89 21 4 29 82 50 65 38 80. Fond de premii: 651.899 lei. Extragerea a II-a: 10 23 41 30. Fond de premii: 380.822 lei din care 14.698 lei report categoria A.

cinema

● La dulce via: PATRIA — 9,30; 18; 16,30; 20.

● Am două mame și doi tați: REPUBLICA — 9,30; 11,45; 14; 16,30; 18,45; 21. GRADINA FESTIVAL — 20,15.

● Prințul negru: LUCEAVĂRUL — 9,15; 11,30; 13,45; 16,15; 18,30; 21. BUCUREȘTI — 9; 11,15; 13,30; 16,30; 18,45; 21. GRADINA FESTIVAL — 20,15.

● Vișelul de aur (ambele serii): FESTIVAL — 9; 12,30; 16; 18,45.

● A trăi pentru a trăi: CENTRAL — 9,15; 11,30; 13,45; 16,15; 18,30; 21. 10; 13; 15,30; 18; 20,15.

● Roșii și albi: CENTRAL — 19,15; 21. 9,45; 11; 13,30; 16; 18,30; 20,45. MELODIA — 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30. MODERN — 9,30; 11,45; 14; 16,15; 18,30; 20,45. FLAMURA — 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30. GRADINA EXPOZITIVA — 20,15.

● Pentru încă puțini dolari: LUMINA — 9,15-16 în continuare; 18,30; 20,45. COSMOS — 15,30; 18; 20,15.

● Elintru dragostei: CINEMATEATRUL — 10; 12,30; 14,30; 16,30; 18,30; 20,45.

● Adlo, Gringo, DOINA — 11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,30. LIRA — 15,30; 18; la grădina — 20,15. GULEȘTI — 15,30; 18; 20,30.

● Program pentru copii: DOINA — 9; 10.

● Contemporanul tău (ambele serii): UNION — 16; 19.

● Pe plajele lumii: TIMPURI NOI — 9-21 în continuare.

● În umbra colului: FEROUARI — 9,30; 11,30; 13,30; 16,30; 18,45. EXCELSIOR — 9; 11

